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HanHas paGo4yas TeTpajb ABJIAETCHA AOMNOJHEHHEM K YUYeOHUKY
«Anrebpa, 7» aBropoB III. A. Anumosa u ap. Conepsxauue Te-
Tpaj¥u OPraHM30BAHO B COOTBETCTBHH C IJIABAMH M maparpada-
MU 3TOr0 y4eOHHKA.

Terpagps npenHasHaYyeHa B OCHOBHOM AJisi paboThl ydammxcs
B Kaacce. Cienyer umeTs B BUAY, 4TO pabouasd TeTpajb He 3a-
MeHfeT HH »XHBOr'0 CJIOBA YYHUTeNs, HA TeKcTa yuebHuKa. OHa
JOIOJIHAET U TO ¥ APYroe, PACIINPAA apceHas y4eGHBIX CPeICTB
y4Jaluxcsa ¥ BOSMOXKHOCTH PaboOThl YUUTe .

CTPyKTYypHO MaTepHas Ka)XJOoro maparpada TeTpagd pacmo-
Jo)KeH mo Tpém paszenam. Ilocse I paszesa, KOTOpHIH mpep-
Ha3HA4YeH JJIg MOATOTOBKHU IIKOJBHUKOB K H3YYEHHUIO HOBOTO
Marepuajia COOTBETCTBYIOIIero maparpada KHUIH, IIPOBeleHa
yepra. 9Ta YepTa O3HAYaeT, UTO IIOCJe BBLIMOJHEHHUS 3aJaHU
I pasgena yuyuress mpucTymaer K o0bACHEHHIO HOBOT'O MaTe-
puajia Tak, KaK OH cuuTaeT HYXHbIM. IIpoBens of6bacHeHUe,
yauTenab paboraer ¢ ydaliuMuUCHA HaJ YIPA’KHEHUAMHU ydeOHH-
Ka; IPH 9TOM YYeHHMKHU 3allMCBHIBAIOT DeIIeHHe TPaJHUIIMOHHO
B 00bruHOM Terpazu. Ciaexyromuit pasaen II — aTo ocHOBHOM
pa3zes B paboueil TeTpaZy, OH COAEDIKHUT YIPAKHEHUS, NOIOJ-
HHUTEJIbHBIE K YIPaKHeHusAM ydyeOHUKa. HekoTophie U3 ympasx-
HeHUN TeTpajau SABJISIOTCA IMOATOTOBUTENLHBIMM K BEITIOJIHE-
HUIO yOpPaXHeHuH ydeOHMKA, HEKOTODPEIE IOMOTraloT cJaabbIM
y4JamuMcs B YCBOGHHUHM ONpeJeJIeHHBIX aJropuTMOB Giarogaps
VBEJIMYEHHUIO OT 3aJaHMA K 3aJaHHUIO JOJH CAMOCTOATEJIbHON pa-
Gorbl mKoabEMKOB. Haubonee TpyaHsle ynpakHeHUA paszesa
oTMeYeHbI 3HaKoM *. B mocieguem paspnese III npuBeneHs! TekK-
CTHI YIPa)XHEeHWH, IO3BOJAIONIAX IPOBEPUTh YPOBEHb YCBOCHUS
MaTepHalla paccMaTpuBaeMoro naparpada. Y4uTea b MOMeET BEI-
0GOpOYHO HCHOJIL30BATh HMX [AJS MIPOBEPKH KauyecTBA AOMAIIHEH
paboThl yyammuxcs.
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AJareopanyeckue BbhIpasKeHUd

§ 1. Yucnosebie BbipaXeHus

4 §os s U S P S N S S S LL L LT TETETTRE SEPR PIT

1 BuIUHCIHUTE.

1 A T 2) =T 8= eeeeeeeeeeeeiiranaeans
B S s A i e it B AR S
e RE— .
D2 e 8)32= o
9 256= 10)6:35= o
LY ZER= e T8 =SB 0= L rersmsserreens
13) %+%= _______________________ 14) 7,7-0,01= covvvevrreereannnn,

‘2 OOpatuTh AecATHYHYIO Ap0o6b B 0OBIKHOBEHHYIO.
1Y 058 =semviinves ssieniieass s 2} 8045 Siviaidarnssrisaveriens
3 =1, 28 = enmpicasiiaiansnaas

3 O6paTuTh OOBLIKHOBEHHYIO ADOOEL B AECATHUYHYIO.

1) 3= i
1)8” ................................. 2 T R o>
3) -1-

..............................

2 B & i
& §+0'6_ .......................... 4) 3 ST i
3) 2%*1,7= 4)1,5:2=



5 JloBecTH 10 KOHIIA BHIYMUCJIEHUS II0 BCEM menoYKaMm. BeimucaTtes Te
UHCJTIOBBIE BBIPAYKEHUs, 3HAUEHUA KOTOPBIX PaBHBI yucyy —148,

6 Ho,not‘)pa'rb 4YHCJIa TaK, YTOOBI B pe3yJIbTaTe BhIIOJIHEHU S | YKa3aHHBIX
AENCTBU 3HAYEHUSA ITOJYUEHHBIX YUCIOBBIX BBIDAXKEHUH OBLIN DaB-
HEL 10.

2y (L3
4) (i 1

7 3uas, uto

4923 :3=1641, 842 .2=1684,
342 -6=2052, 8048 : 8=1006,
NOAYEPKHYTL BEPHBIA Pe3yJabTAT BBIIIOJHEHHOIO AEHCTBHA.
1) 492,3:0,03=16,410, 2) 0,842.0,2=1,684,
492,3:0,03=164,10, 0,842.0,2=0,1684,
492,3:0,03=16410; 0,842.0,2=16,84;

3) 3,42.(-0,6)=2,052, 4) -80,48 : (-8)=10,6,
3,42 - (-0,6)=-20,52, -80,48 : (-8)=10, 06
3,42 -(-0,6)=-2,052; -80,48 : (— 8)—»—10 06.



8 PaccraBuTh CKOOKH B JIeBOM YacTH PaBeHCTBA TaK, YTOOBI MMOJyYeH-
HO€ PaBeHCTBO CTaJI0 BEPHBIM.

1) 15-11+7=270, 2) 15-11+7=172,

......................................................................................

9 CocTaBUThH YMCJIOBOE BHIpAXKeHHWe U PeIllUTh 3aj1ady.

1) ITers moxaszan CiiaBe KOJMYECTBO MMEIOIMIUXCA y HEro AeHer M
cpocui, cKonbKo Aerer y Cnasel. CaBa orBeTHiI: «Y Hac 6b110 6B
OPOBHY, ecau 6vl y Te6a 6u110 fgener Ha 10% Ooubine, 4eM THI UMe-
emb». Cxonbko aeser y Ciaasei, ecan y Ilern 50 p.?

...........................................................................................

T BB v o s S S S e e A R A A S R A A AR

2) Kara u Bana cobupanu rpuber. Oxasanock, uro Kars coGpana
75% Toro, ato cobpana Bansa. CKosbpKo rpuboB MpUHECIHN AOMOMH obe
neBoukHu, ecnu Kara npunecna 27 mryk?

...........................................................................................

...........................................................................................

10* YcioBue nmpuMepa M3 IIeCTH AeficTBUN Ha HaXOXeHHE 3HAYEHUA
YHCJIOBOTO BHIDAXKEHUS MOTEPAHO. 3aIHUCh KAMJAOro AeMCTBUA OCTa-
snack. IIpon3BecTH BHIYUCIEHHA U BOCCTAHOBHUTDL YMCJIOBOE BBIpae-
HUe, eCJIM U3BeCTHO, YTO ero 3HayeHue paBHO —76.
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11 HaiiTy 3HaYeHNe YUCJIOBOTO BHIPAYKEHUA

46,2-1,5-(7,3— 5%)-(—70).

...........................................................................................

...........................................................................................

12 PaccraBuTh CKOGKHM Tak, uTo6BI paBeHcTBO —10,2-1,5-2:3=-4,4
OBLJIO BEPHBIM.

.........................................................................................

13* B nepBoii KHUT'e CTOIBKO CTPAHHI, CKOJIBKO BO BTOPOM, M €Ilé CTOJb-
KO xe. B TpeTwmeil KHMIre CTpaHWI] BABOe MeHbIIEe, YeM BO BTOPOIi,
a obmiee KOJIMYECTBO CTPAHHI] BO BTOPOH M TpeTheil KHMrax pPaBHO
300. CKOJIBKO CTpaHWUIL B Kaa0i KHUre?

...........................................................................................

E § 2. AnreGpaunuyeckue BbipaXXeHus

P * * E + b + v

= .

1 Banucats B BUJIe UHCIOBOTrO BBHIPAYKEHUS:

1) yaOBOEHHYIO PA3HOCTHL YHCEe] —i- H %;

2) nmpousBefienne cymmsl gucex 3,7 u 1,3 u ux PAa3HOCTH;
3) moJIOBMHY KBajparta umcia 4,4;

4) cymmy KBagpaToB uucesa 13 u 5.

HaiiT sHaueHMe KajKJOro U3 IMOJYYeHHBIX BHIPAYKEHUH.

...........................................................................................

...........................................................................................



3:2,7-4-3-

2 HaiiTu 3HaUYeHMe YUCJIOBOr0 BhIPAYKEeHUSA

......................................................................

.....................................................................

1
2

-3,1+2,7:0,3"

.....................

......................

3 CieBa BeIDMCAHBI pPeIlleHHS IIPAMEPOB, a CIpaBa — AONYINEHHBIE
omubxu. CoeUHUTH OTPE3KAMHM COOTBETCTBYIOIME IPAMOYIOJIb-

HUKH.
380-(-0,11)=-4,18 ITponymen 0 B uacTHOM
3 1,35 7. 50 HenpaBusHO OIIpeIeIEH 3HAK
23 + 6 9 “18 B pesyabTare
j3.8_ 41 Omubxa B yKasaHHH MecTa
%89 "3 3amsATON B pesyJjbTare
3 1 5 1 OmubKa B BHINOJHEHUH AEHCTBUIH
R ¢ YHUCJaMM, UMEIOIMMHU PasHble
8 18 12 36 —,
68,34:17=4,2 Omubra B Haxoxgeanu HOK

@

4 Banucarb B BuAe aaredpandecKoro BbIPDAKeHUA:

1) CYMMY YHCEI @ M D cccriineircinesivensssnnasssnesssasens

2) pasHOCTB YHCEHI @ M b cocvvvvnncinins

........................

3) HOJOBUHY CYMMBI YHCEI @ H D woooivieieinssissnssinssissnssssnssnnsssssssssnisssassssns

4) ynBoeHHOe NpPOM3BEJeHHE CYMMBI YHCENI ad ¢ b

......................................................................

5) cyMMy KBajZipaTa 4ucia @ ¥ yABOEHHOTO ducia b

6) KBaZpaT CYMMBI YHCETI @ M D ..vvvvrnnriniiniiiiienies

¥ HMX pPpasHOCTH

.....................



5 3Banucars MI‘EGP&H‘!ECROG BEIDAMXEHHE C IIOMOIIBI0 MaTeMaTHYeCKHX

TEPMUHOB.
1) mn IIpoussenenue Yucer M AN
2) m:n
3) 2mn
4) m?
5) 2m—n
6) m— %n

6 HaiiTu 3HaYeHHMe KasKA0T0 U3 airebpandecKux BBIDA'KEeHUM, TaHHBIX
B ynpaskHeHUAX 4 u 5, ecau:

a=-0,04, b=-1,6 m=-32, n=1>
 § (e D e s o ne e e e
) T e s ) b R
B) e . ) S
E) vananwnnsanenmmirensones e eseaseinis i) cosssssiciaavessuisisiviceeieils
DY comeruinsniainaiei A T
T B T
7 BanonauTh TabAMITY.
a -4 -2 -1 0 1 s @ 4
Lla2 24 .
4 2
8 Bamwucars B BuAe CyMMBI PaspsifHBIX CIaraeMerx uucao N, KOTopoe
COIEPIKHUT:
1) 4 corHH, 3 HECATKA, 5 €AMHIIT: N = .ot
2) 5 coTeH, 2 HECATKA, @ €MIHEAIL: N = ..iiieiieeenerresennrenesneessssssnens
3) 2 coTHH, b HECATKOB, @ MHMHHUIT: N = ... 0t
4) ‘¢ coTeH, b KeCATROB, & EMHMEIIT N = .iiiiciiiisesssssivsvsssssssssnsenase



9% HaiiTu 3HaueHHUA a, IPH KOTOPHIX umciao N, cogepskamiee 3 COTHH,
2 mecATKa M @ eAWHUIL, PasfejIMTCA HAIeJo Ha O.

I 1 s R OIS UVOI | B ——

@

10 3Banucars:

1) cyMMy 4YMCeN X B Y, YMHOMKEHHYIO H& 4  .oovvviiviiiiiiiiiiniiaiiia.
2) yacTHOe OT AeJIeHMA YABOEHHON CYMMBI YHCeJ X M Y Ha Pa3HOCThb

OTHX TIMCEJIL ceocroessnssrasscssosssnssnsssasssstasssssssssasessnssnssssessesasssnssnss

11 HaitTu yucIOBOe 3HAUEHME ANTe6PANIECKOT0 BHIPAKEHUS

...........................................................................................

...........................................................................................

§ 3. AnreGpaunuyeckue paBeHcTBa. Popmynbi

' ........ Aorannnes fravesann fersrnnns I PR P PR R — PR F—— anenaes r winii

1 WUs uwucen -3, 15, 2, -1, 4, 12, —-34, 48, 17, —63, 40 BeinucaTs:

1) SUTHEIO MHMOIE cscscisossnnsrnsnasssmsenesssciasmsrorsnssoss snosrovmmereonrussisss

B i ey 1Al R (L)1 G RTCERTTS PR R R ————
8) AHCHR; EDAPHEIS B ssiucssismsssissninsaravissssanesonsasbssnsssssesovnsnsioes

4) 9UCHIA, KPATHEIE 8 .ciciiiiiiiiiiiiiiieitieniinissssrsossoerssssssssssssnssanss

'2 BoLIYMCIUTH C IOMOUIBIO 32KOHOB M CBOMCTB apU(GMETHYECKHUX Aeif-
CTBHI.

D EATEIE = caunsienconshissmmirritesisisovsswivssiienss s isiniinisd s
) BT+ TA+ BB+ 2B = iveirsevcsasnisnnnsinsisssirsvssnssisuspsrsssisisessnasanson
05 1002870 18 = st s s s s aiia
) BB ABEBE «1B= iisiumissinrsosepssmriss s sass s

10
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4

3anucars GopmyITy AIA HaxoxaeHus nepumerpa (P) u maomazu (S)
y49acTKa 3eMJIM NPAMOYroJibHOM (GOpMEI, eclIU AJNUHA ydacTka (a)
pasHa 8 M, a mupuHa (b) pasaa 7 M, ¥ IPOM3BECTH BHIYMCIEHUA.

B kacce reaTpa kynuau n 6uneros no mese 700 p. 3anucars popmy-
ay croumoctH (M) atux 6uIeTos.

B TearpanpHOii kacce Kynuau n 6uneros mo 700 p. u k 6ureTos mo
800 p. Hanucars dopmyay croumoctu (M) Beex KYIJIEHHBIX Guie-
TOB.

ITaprep TeaTpa COCTOMT M3 n PSAAOB, IO M MeCT B KaxkjaoM. B amdpu-
TeaTpe uMeeTcA K pANOB, B KAXAOM U3 KOTOPHIX Ha 4 MecTa Goxblie,
ueM B KaXKJOM pAAy naprepa, a Ha GaJIKoHe MMeeTcs [ DANOB, B KaX-
ZIOM M3 KOTOPBIX Ha 2 MecTa Gosiblle, 4eM B KasKAOM DAY aMduTe-
arpa. Hanucars dopmysy Bcero Konuuecrsa mect (P) B 3pHTEIbHOM
3aJje.

MoropHas jsoaKa ABUrasach BHU3 II0 PeKe, CKOPOCTh TeYeHUS KOTO-
poii pasHa 3 KkM/4. Yepes n 4 myTH MOTOP MCIIOPTHJICH, ¥ CJIEAYIO-
mue m 49 JIOAKA ABUrajach Kax miaor. Hamucare popmyny myrtu (s),
ecau coGCTBeHHAA CKOPOCTH JIOAKM paBHa k KM/d.

IIyTs, KOTOPEIH NMpOIILIA JOAKA BHU3 II0 TEYEHUIO PEKH [IPU HCIIpaB-
HOM MOTODE, PABEH ............... KM; IYTh, KOTOPBIM MpOILIa JOAKA
IIOCJIe BBIXO/Aa U3 CTPOSA MOTOPA, PABEH .............. KM.

BeCh ITYTB JIOMKI 8= ....iuiiiuieiiiit et

Bpurazna necopy6oB sarorasiusaer B neHb 10 M® 1poB. CKOIBKO ApOB
3aroToBAT JecopyOsl, ecau GyAyT paboTaTh ¢ TOM Ke NPOU3BOAUTENb-
HocThIO: 1) 5 nHeit; 2) 10 gueit; 3) 17 mHeii?

1) st R — 3aroToBAT JecOopyGEI 3a 5 IHeH



9 Bpurazaa necopybos sarorasausaer B geHb P M* npos. Hanucars dop-
MYJIy BHIIOJHEHHOro Jecopybamu o6béma paborer A 3a t aHe# pabo-
THI C TOH Ke IPOU3BOAUTENBHOCTHIO TpyAa P.

.....................................................................................

Hcnonesysa aTy GOpMYyay, 3allOJHUTE TabaIUIy.

P 16 16 18 [OOSR 11
A 48 2. 121

10

11*

12

Banucars GopMyay cyMMmbl S:

1) aByX mociiefl0BATEJIBHBIX YETHBIX UHCeJ;

2) aByX J00BIX YETHBIX UHCET;

3)* Tpéx mocJieoBATEJIbHBIX HATYPAJbHBIX YHCE], eCJH IepBOoe U3
HHX YETHOe;

4)* Tpéx ImocJiefoBaTeIbHBIX HATYPAJIbHBIX YHCeJ, eCJU IIepBoe U3
HHUX HeYETHOe.

OrBer. 1) S=

....................................................................

W3 pasHO# (opMyJibl BBEIPA3UTh KaXXAYI BeJIWYUHY Yepes JBe
apyrue.

1) A=8be,b= R T ———
2)T=2%,0= S TR e S —
3y P=—2,0= S e
DE=750% T
syr F=T 5 b ‘"

------------------------------------------------------



12* HaiiTu ynciioBble 3HaUeHUs OYKB, IIPH KOTOPBIX KaXkaad U3 GopMyI,
JaHHBIX B 3azade 11, He umeer cMbIcia (eciay TaKHWe 3HAYEHUA UMe-

oTed).

2 1 R R et - R e
T 7 ) e P A BTN S f 99 e
) s s A o e SR AT T T R AN P P e e ST ST e

13 Typucrt, HampaBasisiCh K CTAHIIMM, IepBble 2 U IEJT IO POBHOM JO-
pore co CKOPOCTBIO @ KM/4, 3aTeM HoJd4aca IOAHHMAJICA B TOpy €O
cKopocTthio b kM/4. Ha rope ero morHana mamuea ¥ 3a 15 MUH go-
Be3Ja [0 CTAHIUH, IPUYEM CKODOCTH ABMIKEHUS MAIIUHBI U KM/4.

Hanncars Gopmysny nyrtu (s), KOTOPBIH IpPeomosIes TYPHCT.

...........................................................................................

3anoJHATE Tabauiy.

a KM/4 b xm/u UV KM/4 S KM
3 1,5 60
4 2 75

§ 4. CeoncTBa apudpmMmeTUYecKux nemncTemn

sedessrenssdesssnansds " 4 T T T T T T o S SR S S T S S

DR O R BB W e
8) —T,54= oveeeeereeenannn. IR 0 ) S
B) 8,5 (=B)= .uivrisussesrssrane B) 58 il sisissiisiinssistetenen
7) 0,16+ (=8)=.eeeeveeeeeennn.. BIIOB: B somrsar
9 T80 B mn i naiiiiiiian 10) ~0,;8:(-8)= wsisivsvssssinsss



2 BrINOJXHUTH JeHCTBUA ABYMA CIIOCOGaMH.

8 I L T T SO

'8 W3 oxHOuNeHOB a, —b, —2a, %b, 4c, b, —a, 10a, 3c, —c, Tb, 8a, c

BBIIIHCATHL B OTAEJBHYIO CTPOKY Teé M3 HHX, KOTOPBIE Pa3iH4YaloTCHA
TOJBKO YHMCJIOBBIMH MHOMHTEJIAMH.

‘4 Haittu ynciaoBoe 3HaYeHUE aarebpandecKoro BEIDAXKeHUS
1,75a+1,75a - b npu a=2, b=-3.

5 BuImonHWUTH AeiiCTBUA, IPUMEHAA 3aKOHBI U CBOWCTBA CJIOXKEHUS U

YMHOKEHHUS.
_4‘: 1'22++7538+85f’783=— IIpuMeHANNCE HepeMeCTUTe I b-
e 100+ 73 =173 = HBIA ¥ cOYeTaTEeNbHBIH 3aK0OHEI

1) BBAOT 1688 = ccisicississorssssssasisssssssvssssssssivarassossssisvassssusessnne

...........................................................................................

14



...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

..............................................................

...........................................................................................

BBIUMCIUTE C IOMOIIBIO 3aKOHOB M CBOMCTB apu(pMeTHYECKHX ne-
CTBHIA.

1) T09 348 < BB F1BW srsmmnuisivassssdviiisscsiiiii st

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

IMoguepxHYTH HOKOGHEIE ClaraeMble B BHIDAYKEHHUAX:
1) 3-2a+4+3a-2+a; 2) 6a-b+6+a+b-2b-2a;
3) x+2x+y—x-2y-38y+4; 4) 3+2x-3y—-y+1-2x.

15



10

16

IIpuBecTn noao0OHEIE claraeMsbie.

5x-2-3x-x+4=x(5-3-1)- 2+ 4=x+2.

...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................

CoelMHUTH OTPE3KaMH PaBHbIe BhIPDAKeHU.

2(x-3) 15— 25x
3(1+x) 4 —-8x

-4 (2x-1) 4m —8n
5(3-5x) 2x -6

4 (m—-2n) 9m —-3n
-3(n-3m) 3+3x

Pemas mpuMep, B KOTOPOM HY’KHO OBLIO YIPOCTHTH anrebpaudyeckoe
BeIpaskenue 3 (2x +1)—5 (x—2)+3x u HalTU ero YMUCIOBOEe 3HAYE-
Hue mpu x =0, y4eHHK AomycTus omubky (3amuck ciesa). Haitu
aTy OomuOKY M 3amucaTh IPaBHJbHOE DeIlleHHe CIpasa.

B(Rx+1)-5(x—2)+8x = | ciiiiiiiiirriiiiiiiiiisiensiieiiiiiean,
=Bx+B—Bx—T0F8xe | sseseessessssressssreserarsmsiramasssaanes
=(6x—5x+3x)+3—-10=4x—T. | .ciieririrrerriiniitiitiiicnrserenncanaaes

------------------------------------------

..........................................



ITpu x = 0 monyuum HYR =0 wopansecusnssses
Se AL =0 =BI £ 8050 | cnsswsisasiosovisirsossmmursmnsissnssss

OrBeT.4x—T;npu x=0 OER S, steiassaiioyovvee v
SHa4YeHHE BEIPDAMKEHUST PABHO —T. | tcceeeicinnssscosssnescsronnresssnnsnssss

11 Tyers A=5(2-x), B=3(2x+1), C=2(3-5x), D=%(4+2x).
Haiitu: 1) A+B; 2) A-B; 3) C+D; 4) C-D.

12* Banucars GopMysy uucIa @, pABHOTO CyMMe, CIATaeMBIMM KOTOpOit
asaawresa 10% uucna b, 30% uwucna ¢ u 40% uucaa d. Haiitu 3HA-

1 1
yeHue a npu b= 60, C=§b, d:zb_

-------------------------------------------------------------------------------------------

13 TIlpumenss 3aKOHBI M CBOICTBA apU(pMETHUECKUX JeicTBH, BEIUHMC-
JIUTh

(1,74-4,56+0,42):3+1,52-8-0,001 - 125.

-------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------

14 VuopoctuThb BhIpasKeHUe.

1) 8 =104 D 0 = B0 i s s et e e eaaans

...........................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------

2 Anrebpa, Txn., 4. | 17



5. Mpasuna packpbiTusi CKOGOK

- i aed l desssessnds adpare s P LA SN G T Tt

®

1 BremmoasuTh JelcTBHA.

i SN [ — P T
890,05 (T B = e 4) 4,8 = (=2,1)= wrreererererennnens
5 O 0 1 [ogeeenenepeepmm— 6) —8,7 = (=5,3) = rrerereeeerrrenns
o Ty 0 1 1 e B) B, B e

2  BBIYUCIUTH C IOMOIILIO CBOHCTB apu(PMETHUECKUX AeHCTBUM.
1) 3T —(48 + 11T) = sivieueucnrnrncncienennsnsasasissssisissnsrsssnssssssnseseses
2) 0,48 — (0,51 —0,22) = ....ceireriininrrnresinerirciiiieietiiietisaiiienas
8) 5,8 — (9,8 = T, T) = ciuciuiurenrnrniinstnnnssssisasisisiiinetisnasusssssseesesanss

..............................................................

2 3)_
4) 2% —(9,6+45)—

38 3BamoauuTh TabaUILy.

Yucao 4 | =38 0 [ 2
Yucjio, eMy ;

IIPOTHUBOIIOJION - 1 -1 -2,5
HOEe

4 1) BamucaTh CyMMy 4YHCeN —2; -3,5; —1,5; 0; 4; 6,5 u cymmy 4uceln,
D200 00110105 020:100s (o3 (o1 3. 4.5 'S Gt

...........................................................................................

...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................
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5 Banonuuts Tabaumy.

Anrebpanueckasi cymma

Crnaraemsbie CyMMBI

3,8-7,6+8-10

2a-Tb—-4+ 83a
-5a—-8b-2a-1

3anoaHUTs TAbAUILY. -

Cilaraembie CyMMBbI

a;—3; 2b; -2a; 1

Anrebpanueckas cymma

—3a; b;—1; 7b

ITocTaBuTh 3HAK «+» MIM «—» B MYCTYIO KJIETKY.
1) 7{1Bx+y—2)=T+3x+y-2.

H
Besassl

2) 7{71(8x+y-2)=T-3x-y+2.

......

------

6) 2a{ i(4-2a-b)=2a—4 +2a+b.

PacKpeITh CKOGKH U IIPUBECTH HOZOOHBIE CIaraeMble.
1) a + (2a - b i a + 1) = ...llll‘..........lll.I‘.....l.t..llll.....l..lll!lll.l...t‘
2) 2b-(a+b-8a-2)=

L T S RN R Iy

3) 3a—(a _(a_zb))= e T R I

4) 4b+(b—(a + 3b)) =

e T R P

ettt NN s s s NNt NN RO st N NNt Nt et NN NN sssssssssssssssssssssnseas
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10

11>

12*

20

3aKJII0OYUTh B CKOOKM cjaraeMble ajredpamueckoil CyMMBI
a—-2b-3a-b+1-3a, nocraBuB nepej CKOOKOW 3HAK TOro cjarae-
MOT0, Iepei KOTOPLIM IOCTaBIeHa CKOOKa.

sassssESEINRERSRARNRERRERRRRRRRRRES

ssssssssssssssssERREES sassssasssssnnnn

VOpoCcTUTH BhIpajKeHNe W HaWTH ero YUCJIOBOe 3HAYeHue IIPH 3aJaH-
HBIX 3HAUEHUAX OYKB.

1) (3a - 2b) - (4a + b — (3a — 2b)) npu a=0,5, b:ig;

2) a—(Ta—(2b+(3a~-(5b—4)))) npu a=—4§, b=7li4.

L) sisssrinsiorsnenpeusaiversiive SRR PRI SRS TR R
......
......
R R PR e AR AR RO
I T T T e SRR AR Y AT LR LS
FORER R AN RN, T IOt
.....
TR R UUURE RS ERIRT SRR P ST P BT

IIpy KAKOM 3HAYEHUU X PA3HOCTH BRIPAsKEHUH 17T-5xm2x—-(3x+1)
paBHa 27

ssassssns sesssssssssnasNsRRERERREES sssssssans sssssnans sessasnsnas ssssesassan sessssanses sran
ssssnwans ssssssansnnse ssssssssnnnnnn sessssnans sesssnsnn sssssssnan GessssmsssssssssasanEREREEy
sasssssssnrsnn ssssssmsasnnn EEbsssEEEsEsEsEETERERERTERR RS EES ssssanans ssssssassssssennnnsnn .

sessssanans sesssssnsnne sssssssssnan ssssenensns saEsassEssEEISEEAASEENNRNEREERBRERRRER RS

JlokasaTb, 4TO 3HAUeHHe BRIpaskeHus 37X + 24y +6 - (11x -2y —17)
KpaTHo 13 npwu yo0bIX 3HAYEHUAX X U Y.

----- ST e w wre— — w v Y VY XY EY TR R R AL L 2 Rttt bbbt
ssssass ssssssnssnnn sessssssnnnn sssssssee ssssasnasss ssssssasssssERSTARERERREERERRERRERRRREN
SEssssssssRtssEEsRRRRR TR sssssnssssrsssssnnsnnnns ssssssns sssssssssssesnnnnrR e sssssssssnn
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14

@

PackpbITh CKOOKH ¥ pUBecTH MOAOBGHBIE ciaraeMsie.
1) QT #0098 —BOY o snsssssisissssi i i G e

25 (86485 1)~/ (B~ BB L B = sttt et

L T N N T sssssrnmEnnrnnns srsssssasssnennn sEssssssnnna

YnpocTus anrefpanueckoe Beipaxcenue 3x —y+ 1 —(2y + (8x — 4y)),

HaiTHU ero YMCJIOBOe 3HAYEHUEe IPH X = —3 %, y= 2%.

SEEssssrsnsnnnsnans R e R T i PR
B R L T sessssnsesresnnnnns
R B I - sesssnmnssnnnnns seese
R s ssnssssssssssenenasnsnnannnnn sessasssnssnns
sEsssssns - e

e T R T T Ersssssssanssanans



FrNABA 11
YpaBHEeHUA C OHUM HEHU3BECTHBIM

§ 6. YpaBHeHue U ero KOpHu

®

1 BbIsfICHUTH, BEPHO JM YUCJIOBOE PABEHCTBO (#a, HeT).

1) 2:(18,5-11,25)=(36,7—23,2): 3 ..cerrriirriarnrrinronrcacanciannnnins

1, ailee :
2) 3§~1§—8,5.3

..................................................................

...........................................................................................

2 B nycTyio KJIeTKY BIMCATh TAKOe YUCIO, YTOOBI IIOJYyYeHHOe paBeH-
CTBO OBLIO BEPHBIM.

1) 13+ i=21; 2) 15+ i=-2; 3) " i-7=-10;
4) | 1-6=54; 5) 11,51 i=—46; 6) |"1:12,8=5;
7 13: (=1 8) "1:147,1=0

3 yl‘IpOCTHTb BeIpayKeHle U BbIACHMTH, IIPH KaKOM 3Ha4YeHHHU X 3Ha4e-
HHe KaxXXJ0oro M3 HUX PaBHO HYJIO.

3uHaueHune x, IpUA

HcxomaOE Peayabrar KOTOPOM 3HAUEHUe
BEIDayKeHHE npeodpasoBaHUt BEIpayKeHHA PaBHO
HYJIIO

bx+1-2(x-1)

8x-3-2(x-4) x+5 x=-5

x+4-3(x+2)

4 3anogEuTh TabIHULY.

x -2 -0,5 0 1 2,5

3(2x+1)—4x 8

22




@

JlaHbl BHIDAXKEHUA M YPABHEHUS
2x-T; 3x=1;
2,5-3-4=3,5; 3(x+2)-3x;
0,5x=-38; 0,5:3.

IloguepkHYTH YpaBHEHUS.

[ToguepkHYTH TO U3 ypaBHEHWUI

17,52=28.5: 3,7T-x=-1,7;

2x+5=0;
T(x+2)+3=38x-1;

AJIsi KOTOPOTIO KOPHEM ABJIAETCH YUCIO 2.

SesssnssRNNRRRR RN RES SEssssssRsRERRRRRERRRRRREEY

L T T L T Y YY)

L R T

L T T

SaKOHUYHUTDH NpeIoKeHue: « Eciu KOpHEeM ypaBHeHUA 5x = a SBIIsSeT-

CA YMCIIO X=2, TO A=,,..».

Koprem kaa0ro us ypaBHeHMil, cogepamuxcsa B Tabiauie, ABJIA-
erca gucyo 2. HaliTu coorBeTcTByIONNIee 3HAYECHNE @ ¥ 3aIIMCATE €ro

B Tabauiy.

YpaBueHue x—3=a

5x—-3=1+a

3HaueHHe a

s s I T T s r I N e NN N e s s s s stett ittt s essasss s sssasssssssssssss

N s s N T NN N N s e et i s NN Nttt errEstssssssassssssssssssssssssssnsnas

3anucarb B TaGIMIly BCe 3HAUEHUSA X, IIPU KOTOPBIX BEPHBHI YKa3aH-

Hble B TabJKIle paBeHCTEA.

Pasencrso 3x=0 | 2(x-2)=0 | Ox

3HaueHHe x

ll..-l...-I.I........t.lloll..t..-.----.-'..ol.ll.l..-Ii.....o.ltlIllI"'.lt...llllll!.‘..l

ooou----qaooou-u---oooiioc-l-.ooo----o..ot--l----lo.otc-l----loo-n--oo-.oooo---nooo'ooo----

23



10

11

12

13

24

Ilna ypaBHeHus 3x +5="Tx —a HaiiTH U 3anucaTh B TabiUIy 3HA-
YyeHHEe @, IPH KOTOPOM KOPHEM 3TOro ypaBHEHHA fABJAETCH UHUCIIO,
yKa3aHHOE B IIePBOI CTPOKe TabJIUIbI.

Kopens e 0 1 3

VpaBHEHUHA

3HayeHUE a4 A8

sssssssssrnens sssssssesssssnssnnun ssssssanns srsssssnmnn SRssssssREEsEsERRRINRREREEERERRIREN

Ianp! gyncia
-6; -5; —-3,5; -2; 0; 1; 3; 5; 6,5.

[loquepKHYTs Te W3 HAX, KOTOpbIe 0BpAIaloT PaBEHCTBO |X|=5
B BepHOE.

@

Cpenu uucen —4; —3; 0; 1; 6 HaliT TO, KOTOPOE ABJIAETCA KOPHEM
JAaHHOTO YPaBHEHHUH.

1) 5(x—2)=3X + 2.ccceisvscrrcacassrsnsorssrorsersssessesasnces P
R R
g P S
R B RS

sesssssssRsEEsEE TR sasssssssnnn sssssssamns sssssaman ssssssssssn ssssssssssssINsEETRERE S saw

QFBET. LY sevcsmrennes I, e - ) PR e A b



- §7. PeweHue ypaBHEeHU C OQHUM

s s e

®

1 Pasencrso 24,3-3,7-8=12,6

HelﬂaBECTHblM CBOABNHXCR K .I'IHHeHHbIM

R TR TYm e g Y S SR

COEJHHHUTHL OTpEe3KaMH C TeMH

PaBeHCTBaMH, KOTOPbIE ABJISIOTCA BEePHBIMHU.

24,3-3,7-8=12,6

2 IIpoBepuTh yTBep:KAeHHE:

-3,7-8=12,6+24,3 |

24,3-3,7=12,6-8 |

-3,7T-8+12,6=-24,3

|
|
| -3,7-8=12,6-24,3 |
|
|

|
24,3-8-12,6=3,7 |

«PaBencrBo (0,3-1,23):3=0,62:(-2)

BepHOe», 3allMCaB B OTBETE CJIOBO «Ja» HJHA «HEeT».

---------------------------------------

....................................................

3 He BhINONHAA JeHCTBUIL, COEIMHNUTL OTPE3KAMYU BEePHbIE DABEHCTBA,
IIOJIyYeHHbIe U3 3allMCAHHOTO CJIeBa BEPHOTO PABEHCTBA.

5 3 5 .
(7 7) 31_(ﬁ+ﬁ)'31




6

HonucaTh yTBEPKACHAA.

1) E 8.4
) Ecnu paBeHcTBO 7= 51

KAK OHO IIOJYTICHO scccscscassessosesesssssnssesesssssssssssssssssssssssssssosssasas

BEpHO, TO M PaBeHCTBO 9 =a BepHO, TakK

2) Ecau paBencrso < = BEpPHO, TO ¥ PABEHCTBO 2a = 3 BEPHO, TaK

5 10
KakK 0OHO ﬁLIJIO TIOJIYVUCHO ssencesscsessorscasssssssnssssacasssssssesssssssssssscses
3—-a a-2

TN BepHO, TO U PABEHCTBO 3 —a=a—2

3) Ecaim paBeHCTBO

BB BNRERERERBRREREY TaK RaR X e e R R R R R R R A R R
Vnpocrurs Beipaykesue 3 (x —2) —(x+2)—2x+(x—1).

PacKpHTHe CKOGOK: I'll....l‘l.......CC.CI.I.I"........"0..--.l.llll'll“‘......
IIpUBeieHNE TIOAOGHBIX UTEHOB: sosssessssrsassssssassasessssssssssarsesssssne

BrisicHUTE, IpH KaKOM 3HaAYeHMH X 3HaYeHHe IIOJIYYeHHOI'0 BbIpaie-
HUA PaBHO HYJHO.

T e e L L e Al b

T T e e e e L e R Ll

PemuTh ypaBHeHUE.
1) x+17,2=11,2, 2) 3,8—x=4,7, 3) 15x—-8=37,

R L SEsssssssBEREERREREERRRERS SsssssssssssRERRRERRERRERES

7

26

D)

3aKOHUYUTEL pelIeHHe KajKJIoro U3 ypaBHEHUH.
1) x-3(x+1)=2Bx-2)+7,
x—3x—-3=6x—-4+717,
x—38x—-6x=3-4+17,

T R L L R ]

3
OrBeT. x=—-..
AN



2) 5(1-2x)+2x=4-8(2+x),
5-10x+2x=4-6 - 3x,

--------------------------------------

......................................

OTser. x:l%.

8 Pemas ypaBHeHUe, YUeHUK JOIYCTHJ OMIUGKM, HO IIOJIYYMJI BePHBIH
orser. HaiiTi omubKu u MCIpaBUThH UX.

5x-3(4-2x)=12+2(1-x)
5x—-12-6x=12+2-2x
Sx-6x+2x=12+2-12

=2

9 VYuenuk mpo6GoBas pemuTs ypaBHeHue 3 (x — 8)=2-(5-x) u Kax-
AIBII Pa3 IOJIyYas pasHbIe OTBETHI. Y KA3aTh CTPEJKAMMU [IPaBUJIbHBIH
IIyTh OT NepPBOTO IIara K OTBETYy.

I mmar II mar IIT mar OrBerT
8x—24=2-5-x | 8x+x=2-5+24 | 4x=27 x=5%
8x-24=2-5+x | 3x—x=24-2+5 | 4x=21 x=63

8x-x=2-5+24 | 2x=21 x=107

10 3aKOHUYHTH pelIeHMe KayKIO0ro M3 ypaBHeHH.

2x-8 1l+x

D=
2x -3 1+x\3
3 =~ 4

4(2x-3)=3(1+x),
8x—-12=3+ 3x,

..........................................

..........................................

OrseT. x=3.

27



3x+1_£_1—x

4 6 8~
3x+1¥ M 12V

4 6 8 '’
6(83x+1)—4x=3(1-x),

2)

-------------------------------------

.....................................

-------------------------------------

-------------------------------------
.....................................
.....................................

.....................................

Orser. x=§.
4

11 HaiiTu 3HaYeHUE X, IPA KOTOPOM DABHBI 3HAYEHHA BhIPAYKEHUM

5(x—38)—2(x+3) H%(2x+4)+(3—x).

Orser. Ilpu x=8§.

12 HaiiTu 3HaueHue X, IPH KOTOPOM BhipaskeHus 3 (x+1)—2(x—3) u

4—-x+ %(2:: — 6) DpUHUMAIOT IPOTUBOIOJIOKHEIE 3HAUYEHU .

-------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................

OrserT. Ilpn x=-10.
28



13 Ilaubl BhIpa)keHUsa

A=x-0,3(2-%), B=0,1(x+8)-x, C=2+3%"1

nD:xT“”H.

HaiiTu 3Hauenue x, Ipu KOTOPOM CIIPABEAJIMBO AaHHOE PABEHCTBO.

1) AZAR  crmensmnsiisassvessviis oy os et ssean s IR S s

...........................................................................................

...........................................................................................

Orser. Ilpu x=—-".

INRR}

.6 & _C ai= e 6B
lg_d’b_a’ad by c d

14 Haiitu x.

_ 1 41 _g1 x _02
1) 3,7x=7,4-9 2) 25—35—8§x 3) 045 0.9

15 IIpm KaKOM BHAYEHUU @ 3HAYEHUS BHIPAYKEHUI
2(x+5)-(6-x)uld(x+1)+a
PaBHBI IPH JIOOBIX 3HAYEHUAX x?

...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................

Orser. lIpua=1.
16 IIpu xaKuX 3HAUEHUAX 4 yPABHEHHE
(x+38,5)-6x=4x(1,5—-x)-2,5+a
He uMeeT KOpHei?

...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................
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0:-x=0, x — mob6oe uuco
0:-x=a u a#0— Her KOpHei

PemruTs ypaBHeHHeE.

1) ax=5 2) ax—-3=2a 3)* ax—-2=3x
npua#0, mpu a # 0, npua#3,

O Y SssssssssENRERRERERRRRRRE RS BEBEssENEIIIRRERRERRRRREIS
SEssssssssEssEEERREERERES BEREARIENRRNRRREREN IR TR SssssssEEsEsAEEREREERREREE S
SessssssssENsSEEESRERRRRERS BEEssEETsERNSBEEEERRRRREESS SesssssssssREEERRRRRRRRRREY

18* Pemurs ypaBHenue (@ — Jyrro6oe 4UCIIO0).

1) ax=5.

Ecnm @£, TO L= cisissssizaiisiuivinsssssrsssasovsensiinsonssisdassssssoronnnsovuns
ECHI @ =0, TO sisceesssscsssssssssscasssassscsasssssssssssssssssssssssnscssssssssass
2) GX =3 =20, AX = sereeesssrsssssosassesssnnssnscsncssassnsssnsssassenssnnssansens
Eommw @£ 0, TO X sississssassrsismmm s isieisascss s sevessasssenessbarsvn
Benm @ =0, TO isisiisssscassivssssorssssassasisnsusssvisssnsssansssssasssnnsnsssnsns

3) ax — 2 = 3x, T T T T R T T

BEeiut G —83#0, G F iiecrsesse; TO X = sessecosssssscsccsscsssscsssssocesosssssssen

ECJIPI a_3:0, = sasesessnsy TO X' = sesssssssssssssssssssassssssssssasssssanssns

19% PemuTh ypaBHeHUe (eciau @ U b — HEKOTOpBIE YUCJIA).

30

1) ax+2=5b.

Ecau a=0 u b=2, 1o x — ni060oe 4uco.

Ecii G=0 F D# 0, TO seseccrceescssscesasscccscsssssssscsssssscsssssssasssnssssaas
Ecil @7 0, TO X' = seresssecssssscsssssssssassussssscessesssssssnsssssensssssssacsnas
2) 2ax+1=b.

Eci G=0 M D= eeeseerss, TO X — sosssssccsscssscscsssessscsssssssssssnsssscce
BB @=0 M DE siiisesscissassssasuocassnssssssssisvesssssssssstssstsssssesssssssss
BECiH @7 0, TO secorcssossenssssasassssssasssssssssssserssssssessssssnsnsanssanscnnss
Orser. 1) Ecnu a=0u b=2, TO .cuuureeee-n

I I e L L L R L LR



@

20

21*

Pemutey ypasuenue.

1) 83x-5+2,7x=16-1,3x,........... (TR e UL s ol

R srssenssnnnnann T T T T T LT

........ R LI mmMmMmnm

T srssssssnnsans Tesssssssananssnnnan T T sessenassanse
Vessssssessananas srsssssnan Tesssresssnasasnansnnnn T sessssanssssnenn
R B T I Sassssenasean
Tessans srssses sessansrsanans sessasnnsnnns TessEsRERARRIERsE R T T senen

B LR N L ) LR R N
.....
e R s RS SlcosRe e s RS
..... R RS R——
SRR BB SN F LT DDA

g ypaBHeHUs
12-(83-2x)=Tx-5(x-1)+a
HaWTH 3HAYEHUEe @, IPU KOTOPOM:

1) s060e 3HAUEHNE X ABJIAETCA KODHEM 3TOr0 YPAaBHEHHUS;
2) ypaBHeHHe He UMeeT KOpHeil.

sersssssassannnn Trrsssssssnanas Sesssssssassssnnns sessasssersnans I R
Pesssssssnness sesssssasanas resssnannas T R sessasssnnsnans .e
sesssnas sesssnassannnnan T SesssssEsAssss iRt ssssssasnsananREE sessamsssssananns
sessssans TesssssrssssRassaas serssssnans L reu
....................... L
sessssssansnss sessrsnrsnnans R srasssas Fersssssrsrennanns T
sSesssssnnnsss srresssnsnnanas R R T R R I T T T R seswnns
................... L T N N R eI
TEsssrsssssssannas sersrsansnaas Tessssssannas Sessassrsssanassunn sessssssnnsas T

31
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PeweHue 3afa4 C NOMOLLbLIO YPaBHEHWUNA

den Brrsrssnshanes

¢ §8.

Ilemexon UAET cO CKOPOCTHIO 4 KM/4 M 3a U JOXOAUT A0 ropoja.
Torza nyTh, NPOIeHHBIN MMENIeX0A0M A0 ropoja, Beipakaercsa Gop-
MYJIOH

ST tisevessncavcncnnnne

IlycTh S KM — IMpOHAEHHOE PACCTOAHHE, U KM/4 — CKOPOCTh JBHe-
HUA, | 4 — BpeMs ABUKeHHA. BEIpa3UTh KaXKAYIO U3 BEJIUYHUH S, U K
t gyepe3 aBe Apyrue.

;e NS e V= G vaesovess T=ssuee S e

Jloagxa ABUIKeTCA CHAUYaJa MO TeYEHHUIO PeKH, 3aTeM IPOTHUB TeYeHU .
M3BecTHO, UTO CKOPOCThL TeUeHUs PEKHU paBHa 2 KM/4, CKOPOCTb JIOA-
KU B cTOsIUeil Boje paBHa X KM/u. Kakoe M3 yKasaHHBIX BbIPAXKeHUH
npejcTaBisieT co00H CKOPOCTE JIOAKH I10 TeYEHUIO; IPOTHUB TeUeHUHA?

(X +2)KM/Y ceviininnnnnns B S S e Ty e
(2= %) B wisvansocanenne T P e~ o <
(2= 2YHM/Y corivensnornonnsnoses R A il 8 e e

IIycts A — 06'b€M BCeil BBIIOJIHEHHOM paboThl, P — NPOM3BOJUTEJIb-
HOCTB TPyJa, { — BpeMs BHINOJHEHUA paboTbl. BeIpasuTh KaxAyIO
u3 BeJauuuH A, P u t uepes JBe Apyrue.

A =Pt, =i t=cons

OpuH aBTOMAT MOYKEeT M3roTOBUTH A jeraseil 3a 3 4, Jpyroi Mosxer
BBRIIIOJHUATL ATy JKe pabory 3a 4 4. BelpasuTs:

1) NpOU3BOAUTEILHOCTD IIEPBOTO ABTOMATA uvvvessrranssnsnnssncnns
2) NpPOU3BOJUTEIBLHOCTH BTOPOTO ABTOMATA +evvvvssasensansss
3) IpPOM3BOAUTEIHHOCTH ABTOMATOB IIPXA COBMECTHOX paboTe .........

ITycrs BospacT marepu T jieT, a Bo3pacT chiHa k yier. CblH MOJIOXKe
MaTepH Ha n JeT. BeipasuTh Kaxkayio us Benuuud T, k 1 n 4epes ABe

Apyrue.
P iiriaiiiinas = B= wéiieviciddniswian o N = s e

IIycTs B mepBoM siIUKe HAXOAMJIOCH X KI' TOBapa, BO BTOPOM — Y KT,
npudéM B [IepBOM sAMHUKe ObLIO HA m Kr 00JbIle, 9YeM BO BTODOM.
BeIpasuTh Ka)KAyio U3 BeJMYUH X, Yy U M 4depes3 ABe Apyrue.

R — [ i R—— M =ik s s



8 B nepsBoM memke 6BLIO X KI' MYKH, BO BTOPOM — y Kr. M3 mepBoro
MEeIIKa [IePEeJIOXKUIIN BO BTOPOI 72 KI' MyYKH. BeIpasuTs yepes x, y u n
KOJIMYEeCTBO MYKH, KOTOopoe cTajo: 1) B mepBoM Melnke; 2) BO BTOPOM

MeIlKe.
OrBeT. 1) B nepsoM mMemke cTajo .......... KT
2) siisviananess T e S —
I =

9 Ot gBYX IpHCTaHEeN, PACCTOAHNE MY KOTOPBIMM PAaBHO 35 KM, Ha-
BCTpeuy APYT APYrYy ABUTraloTcs ABa Karepa. Karep, maymuii mo Te-
YEHHUIO0 ¥ UMeIOIIHH cOOCTBEeHHYIO CKOpOCTh 16 KM /4, mIéJa 10 BCTpe-
au 1,54, a KaTep, UMeoIUil COGCTBEHHYIO CKOPOCTh 18 KM /4, 1méi
Ao Bcrpeun 0,5 u. HaiiTu ckopocTh TeyeHHsI peKH. (3amOJHUB IPO-
IYCKU, COCTABUTH YPABHEHHE II0 YCJIOBHIO 3a/aYl U PEIIUTH €ro.)

IIycTh x KM/4 — CKODPOCTh TE€UEHUS PEKH, TOorjaa

R .. KM/4 — CKOpOCTH Karepa, UAYINEro o TeYeHUI0 PeKH,
.......... KM/4 — CKODPOCTb KaTepa, UAYIEero IPOTUB TEYEHUS DPeKH.
Karep, uaymuii 1o Te4eHno, IPOHIES A0 BCTPEUH ...... veereeeeees KM,
a KaTep, HAYIIUHA OPOTUB TEUYEHU S, IIPOIIEN JO BCTPEUYH .......... KM.
Tak Kax KaTepa BCTPETHUJIHCH, TO BMECTE OHH IIPEOAOJIENH PACCTOA-
HEE: s KM, 4TO COCTaBAseT 35 KM, 3HAUHUT, ........ C e rge gl ST (O

Pemum ypaBHeHUE: ......... AR A s T
OrBerT. 2KM/uU.

10 BesocumeaucT mIpoes;kaeT pacCTOSHME OT ToOpoja A0 AEePeBHH 3a
45 MUH, a meuexo[ MPOXOAUT 3TO paccTodAHMe 3a 24 15 muH. Haii-
TH PacCCTOsIHWE OT ropoja 0 AePEeBHH, ecJI M3BECTHO, YTO CKOPOCTH
BeJIocHIeArcTa Ha 8 KM /4 60JIbIIe CKOPOCTH Ielexoia.

Ilycte x KM — paccTofgHHMe OT ropoja a0 jepeBHM. Tak Kak

45 MmuH =§ 9, TO ..evvvrsn.. KM/9 — CKOPOCTH BEJIOCHIIEIHCTA; TAK KaK

1
24 15 mun =2:1— ? 0 [P KM/4 — CKOPOCTE IIeIexX0a, UTO IO
YCJIOBHMIO 3a/la4¥ Ha 8 KM/4 MeHbIIle, UeM CKOPOCTEH BEeJIOCUIIeANCTA.

SHAYHT, cevveeeness SRR AR R s s R R

3Mreﬁpa,7m..q. 1 33



11 Cxopsiit moessx npoxoautr 60 kM B yac, a maccakupckuit — 40 KM
B yac. Halitu paccrosHHe MeMXIy IOpojaMH, ecJIu H3BeCTHO, UTO
CKOPBIH [10e3[ IPOXOJUT 3TO PACCTOAHHNE Ha 2 4 ObIcTpee, 4eM macca-
skupckuit. (BuecTr HemocTaonue JaHHLIE B TA0IHUILY, COCTABIEHHYIO
10 YCJOBHIO 3a7a4i, 3alMCATh YpaBHEHHEe M PelINTh ero.)

I criocob
S KM UV KM/4 F
IToesn (paccro- (cko-
AHUE) POCTB) (spexs)
ITaccamupcruin % 40 <
Ha 24
Cropslit x 6_1;.) fosbIire
IT cnocob
§ KM
v KM/Y
IToean (paccros- (cKopoCTD) t u (BpeMs)
HHE)
ITaccaykupcrui 40 x
Cropsrit x—2

12* Wcnonbays ycJoBUe NpeALIAyINeil 3aady U HalileHHOe PacCTOsIHUE,
COCTABUTH 3a7auy IJIf OTHICKAHWUA CKOPOCTH ABHIKEHMS I1acCa’Kup-
CKOTO Ioe3ja, 4TO IOCHYKUT nposepkoit 3agaum 11. Tabmuna ans
pelleHusl HOBOM 3aJjadyM MOJKEeT BBITJIAJETH TaK:

8§ KM U KM/4 ¢4
Toean (;:;;:;:;)- p(gg;:) (BpeMs)
ITaccaxxupcruii 240 x i Ha 24
Cropsi 240 60 240 : 60— Oonmue

34



13

14%

T T L T T T
................... B N T L
........................ e L L T
B T L T T T srssrssnnnan

T terssnarsananan sessanennnne tessassnsasssanssassannannns sssasan
----- T T T T T T

OreerT. 40 KM /u.

W3 nynkra A B myHKT B BbIIIes TOBapHLIHM moesn. Cnycrs 2 4 Beyen
3a HMM BBIIIEeJ CKOPBIH 103/, KOTOPBIA IIEJ CO CKOPOCTBIO, Ha
30 k™ /u Gosbiueit, yem ToBapueit. Yepes 10 u mocse cBoero BeIXOZAA
CKODPBINA I10e3/, 060rHaB TOBapHBIN, HAXOJHUJICSH OT HEro Ha PacCTos-
Hun 220 kM. Haiitu ckopocTh ToBapHOTO moesza. (3amoJaHuB MIPOIyY-
CKH, COCTABUTH YyPaBHEHHEe IO YCJIOBHIO 3a/laUd U PEIlUTh ero.)

ITycTs X KM/4 — CKOPOCTH TOBAPHOTI'O I10€3/1a, TOTAA .......... KM/4 —
CKOPOCTH CKOPOI'O I0e3aa; .......... KM — paccTossHHEe, KOTOPOe CKO-
pbiii moesx npomés 3a 104, .......... KM — pPaccTosHUE, KOTOpPOe TOo-
BAPHBIN IMOE3M TPOIIEI 38 12 W ...ttt

OrBerT. 40 KM /4.

Hcnonbaysa ycnoBue NpeablAyIiell 3afadyu, COCTABUTEL 3afady AJA
OTBICKAHUSA CKOPOCTH CKOPOTrO MOe3/a ¥ IMPOBEPUTH, AeHCTBUTEIbHO
JIX CKOPOCTH TOBapHOro noesfa Ha 30 KM/4 MeHbIIIe, 4eM CKOPOTO.

o 8 G o e T RS T
.....
........
........
T Ty R s
KRR PERAULLL || ol S A e B T

OrBer. 70 KM/4.
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36

Bpuraja secopy6oB 3arorasjuBaa exxeasesHo Ha 6 m® neca Gosabine
HOPMBI ¥ BBITIOJIHHJIA MeCSYHYIO HOpMy 3a 17 mHeit BMecro 23 nHei
mo mia"y. CKoJbKO KyBOMeTpOB Jjieca COCTABJSANM JHEBHYIO HOPMY?
(3amoaHUTh OPONYCKH, COCTABUTL YPaBHEHUE II0 YCJIOBHUIO 3ala4d U
PELIUTE ero.)

I cioco6
ITycts 6puraja secopy0oB A0JKHA ObLIA 3arOTOBUTH 3a MECAI X M®

jgeca; TOTAA ...... M?/mH. — nnaHupyemasi JHeBHas HopMa, T. e. IJja-
HUpyeMas MPOU3BOAUTEIBHOCT TPYAa OpHUraasl;
..... ... M®/IH. — IMPOU3BOAUTENBHOCTh TPyJAa OpuUrajabl ¢ yBeJMYeH-
HOH e)XelHeBHOW HOPMOIi, 4TO IO YCJAOBHIO 3azadu Ha 6 M® Gosbie
AANAARNDOBAHHON, SHATH isanvisnssmssssirsatirss e srsssispidarsasspsandt
II cnoco6
A M3 P wm®/nH.
3 i t 0H.
aroToBKa (00BEM (npouss.
(Bpema)
paboTel) Tpyzna)
Ilnasupyemas 23 X
C mmepeBbINOIHE- 17
HHEM HOPMBI

OrserT. 17 M2,



16

17

®Pepmep peHIns 3aceATh oje 3a 8 gHel. [lepeBLINTONHAA eKeTHEeBHO
HOpMY moceBa Ha 6 ra, oH 3aKOHUYHJ ceB 3a 5 nHei. CKOJIBKO reKTapoB
8eMJIM 3aceBaJl (hepMep eXeJHEeBHO U CKOJbKO BCErO T'eKTapOB 3eMJIA
OH 3acess? (3anOJHATH TabaUIy, COCTABUTH U PEIIUTh YpaBHEHUE.)

I cioco6
Ara £ P ra/pH.
IToces (00BéM (B EM}{) (npouss.
pa6oTsr) p TPYAA)
Ilnaan i X 8 -
o Ha 6 ra
C nepeBBIIOJIHE- ” Oosibire
HHEeM HOPMBI x 5
II coco6

IIyere x ra — naEMpyemMas HOpMa eKeJHEBHOIO IIOCeBa, TOTZAA
cererasaeeeese. A — (DAKTUYECKAA e}KeTHEBHAS HOPMA;
seeessses.. A — INIOIOAAEL IOJIA, KOTOPOE (hepMep 3aceBaeT 3a 8 JHeH;

+eevs. TA — IJIOMIAABL TOTO JK€ IIOJIA, HO (DepMep 3aceBaeT ero

sssasssssnns

L sesssisassstansstensistasseisesennas setesasanansnsrsrsssnraans
cecessasssssanansansaetnaseis sesssiansannnassntsasnnsann tesssesssasasssanrrssrrssnaas casass
casaasnsasssssns tssssesnsssnssactinans sesnsanne Cecesiannannassssssesrrints sesssasssannancas
L T tessssisanasinnnnnns stestesassscersassstanasaasasannrsrrnse ssessssassssanas

OrBerT. 16 ra, 80 ra.

B ogun marasuH npusesau 250 kr 60K, a B apyroit — 290 kr. Ko-
rga B mepBOM MarasuHe ObLIO npogaHo Ha 25% abinok GoJbile, ueM
BO BTOpPOM, TO BO BTOPOM MarasuHe sibJOK cTajo B 2 pasa OoJiblie,
yeM B nepBoM. CKONIBKO 010K IPOJAHO B KaxJ0M MarasmuHe?

IIycres x Kr A6710K TPOJAHO BO BTOPOM MATA3MHE, TOTMA +evvvsenenssnens

Sesssssssnsennnnanss sessasssssssssnss L L L L T T T
L T T Sesssssssasanns P T T T T R, .
......... L
sessssns T T T T T T T T T T sessssnsnn

OrBer. 175 Kr, 140 r.



18% DuexTpomnoess nmpoexaj MEMO cBeTodopa 3a 5 ¢, a MUMO MIaTHOPMBI
amueOoN 150 M 3a 15 ¢. HafiTu guuHy 2JIeKTPOIOE3/la U ero CKOPOCTE.

IIyers x M — AJiMHA 3JIEKTpPONOe3ja, TOTJa paccTosiHue, KOTOopoe
mpeojiosieBaeT 3a 15 ¢ roJIoBHOI BaroH moesja, IOKa MOCJIeAHUN Ba-

TOH AOHAET A0 KOHIA ILJIAT(MOPMBI, COCTABIAET (rvvrrrrees +oveennnann) M.

.............. T T L L L L R R
ssssssnamananan sesessane Sesssssssssssnssasnnennnn sessssssssssnanan sessssensanasannnn sassann
BessssLATEEEssENsssSsEsERETRRERBRRRRRRTS sssssssssssansssnnas sssssen sessasnans srssssnassenn
BessssEsssssssssRtaRTERERERRRRERRENE S srsssssssssssnnnen srsssssnsssssasnnnann sessssssssnnaan

Orser. 75 M, 15 Mm/c.

19* B 13 u B GacceilH HaualM HaJMBATH BOAY U3 OXHONU TPYOhI, YTOOEI
3aIoJHUTH ero K 16 u ciexayiomero aHsA. Yepe3 HEKOTOpoe BpeMd
BKJIIOYHMJIM eIé OfHY TaKyio ke Tpyby, Tak Kak ImoTpe6oBaoCh 3a-
noJHUTHL Oacceidin K 124 gHA. B xaxkoe BpeM#sA BKJIIOYHJIH BTODPYIO

TpyOy?

IIycrs BTOPYIO TPYOy BKJIOUYMJIM Yepe3 X 4, Torja mepsad Tpyba pa-

BOPATR sweisvessvavisias cessaisesiaes Wy 8 BTODAA socevesnisivessvassnnsnnses
SRR SRR A i ISR RO
......... e A S SR A A P R e S e e e
..... R R A T A 6 A SR R A A A e S A AR P eI STy S W M E618
e A e e s Rk s AP SIUEI LS S S e

OrBer. B 89 yrpa.

@

20 BesnocumeaucT [OJMKeH OBLI IpoexaTh Bech OyTh 3a 2 4. OgHAKO OH
VBeJIMYUJI CKOPOCTh Ha 3 KM/4Y, a IO9TOMY Ha Bechb HyTh 3aTPaTHJI
1,5 4. Haiitu gouny nyTu.

IIyeTh X KM — .veveeneenns T SRR TR
e T T R SRR T o
............. e AR e LR R R S AT S R R SR T s

R T T R A O
.....................

OrserT. 18 KM.



: rnABA 111
. OpHOYJIeHBI U MHOTOYJIEHBI

§ 9. CreneHb ¢ HaTypanbHbIM NoKasarenem

frenrarsages srdersiennade . T S anshrasssaspases

1 Beruucaure.
L R R —
@) B ) S s mnan s s e R SRR
R T ——

B) 2450 1 2 S i enasia o s e s e e e
OnuHAKOBEIN Pe3yabTaT MOJYYUJICA B CAyIAAX:

iywas Tl s et

3 BreIUHCIUTE.
1) 0805 TO s asisisinimsiiii s m s s s s et

s SN



®

4 C nomoubIO OIpe/iesIeHUs CTelIeHW YIPOCTUTH 3allUCh BhIPAYKeHU.

1) -1,79-(-1,7-(-1,7)-4-4-4-4-4=(-1,7*-4-=-4,913 - ........
2) [—%J-(—%J-(—x}-(—x)-(—x)=(~§) (=)

3) ga+b)-(a+b)—...-(a+b3-(—8)-(—8)-...-(—8)=
lew:e. k pas

.-—E-x—x-...-x-y-y-...-y:

........................................

n ];aa k ;;aa

5 VYOpoCcTHUTH 3aIHCh BHEIPAYKEHUA.

1) 2,3-2,3-2,3-a-a-a-a+(-4)-(-4)-(-4)-(-4)-b-b-b=

...........................................................................................

8 pas

...........................................................................................

2 2 2 =
4) "?"7'... ?'b'b'b b 3,4 3,4 3,4 a-a-...-a=

e LsssssssssassEsssssaRaeE

...........................................................................................

Yxyxx=a-b- +x-y--.
bl b i=4bl,
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7 BanmucaTh YHMCJIO B BUJE CYMMBbI Pa3pPAAHBIX CAaraeMbIX.
1) SAb0=3: TOP 4= 10 ET5 sormmmeresrnarvesvssssmmesmsicesssswssessssmsibn
D) 1) D0 o i o o S s o,
B) 280 450 = Lo e
Y U S i e e e ARGl iy

8 3Banwucars YHCJIO, IpeACTaBJieHHOe B BHJAEe CYMMBI paspAgHBIX cJja-
raeMbIX.

1) G+ T0%: 5 TORL M WO B sy anuvmnsnnonssvwsnssssuis s it oy
2 O T B 08 B0 B e
Gy s TOB£. 8 T 100 B0 ypumms e SRS RE eI
Ay, Bl TOLE M 100 £ B iiiesiios s sV s i

9 Banucars YMCIO B CTAHZAPTHOM BHZE.

356,7=2356,7:100-100=3,567 - 10?
4852 =4852,0=4852,0:1000-1000=4,852 - 10°

i ) T - TR R U S 2) 4D 8= niivinnsiins s
2§ TR 532 T ——— R L T
D) BOOOZ vassansimansisuasisntisesis 6) 450 000:=iisiivisssisisninansssss
10 3Banosuurs TabaHILY.
Hecaruunas CrasgapTHbIi
HasBauue uucia ETITY; BUI

Teicssua

Munauon — TeICAYA THICAY 1 000 000 10°¢

Munnuapd — Teica4da

MHUJIJIHOHOB

Tpunnuon — TeicaYa

MUJLJIHAPLOB

Keadpuanuon — TeICAUA

TPUJIIHOHOB

Keunmuannuon — Teica4a 100...0

KBaJpUJIJIHAOHOB e

18 myeii

41



11* CpaBHHUTH YKcCJIa, IOCTABUB 3HAK > UM <.

n (%), 2) (24910,
4 5
3) (-1,8)° (-4,3)°1 0. 4) (-g} '(—5) ,,,,,,, 0
5) 2] i3 6) 2°...5%
1V.(1Y)
n(3)(3): 5 05102

12* B zanucu TPEX3HAYHOTO HATYypaJbHOTO 4YHcia nudpa B paspsae ne-
CATKOB paBHa KBajapary uudpsl B paspAie efUHHI], a nudpa B pas-
pAe coTeH paBHa Ky0Oy nudphl B paspazge equnul. HafiTu aTo Tpéx-
3HAYHOE YHCJIO,

13* BamumcaTte uncao 33 554 432 B BHe CTENEHH ¢ OCHOBaHHEM 2.
(Cosem: npeBapUTeIbHO PA3JIOKHUTh JAHHOE YHMCJIO HA MHOXKHUTENH,
GosplIMEe ABYX.)

OMBBI vy s s e IR R TR s e e

14 3anmcars npou3BefeHUE B BHAE CTEIeHH.

1) B8 Lo = cevervivocnnsnnasnoss 2) (1,3):(1.8)+(1.8)= sawsions
2 2 2 2

(3B

a a a a a_ L . . S ssssssssnssssssssssnnns
Y T 5 5 B smsesensoisones o) Tl =

k pas
6) ‘(ab)-(ab}-...-(ab)z ............................................................
131)9.3

15 Banwucarh cTeneHb B BHAe IPOU3BEIEHUA U BbIYMCIHTH.
/ 2

1) 11) =
[ 4

3) _21}3 =

.............................................................................

...........................................................................
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16 BpimoaHuTh JelicTBHA.
1] A8 PP =B M s s B R R R
2] PR HOAY = ssisnnansiiiie i ik A i

...........................................................................................

.........................................................

3
3) (%) 924 (0,2) - 10" =

2
4) 102 :20*&] .24 =

.............................................................

17 3anucaTb YKUCIO B CTAHAAPDTHOM BHJE.

LY T80 S 2)198,68:= seneiisiiaisaasstiics
3) V2BA= Ssvivammmipiisidasines 4 287,00 = Lt i
5) B0 = cnnnnanssisnnis 6) 800000 = st rmnsssbonmmi
T) O8700::.0= siicnnesssivassis 8) B00:::0= isiszssmssssasisnmmrnre
— = S —
9 mymeit 16 nynen

§ 10. CeoiicTBa cTeneHm ¢ HaTypasibHbIM
nokasarenem

1 TIlpumeHsAs nepeMeCTHTENbHOE U COYETATEJIbHOE CBOMCTBA YMHOMKe-
HUSA, BBIYUCIUTE PAIlMOHAIBLHBIM CIIOCOGOM.

1 3 L _
1) 85--7--0,03-25—

................................................................

...........................................................................................

.........................................................

...........................................................................................



2 3amucatsb IIpou3Be/leHe B BUe CTEeIeHH.

B N s 1 (0 S E S—— L T s T L S

_—
17 pas
3)2.2.2.2 2 4)%%"“3=

S ———

11 pas

D) @S0l S v iswersesenvniesiin B) TG S i s ssns
-

k pas

®

3 BHIYHCIUTE.
g T (s e o RO RO -~ =~ -3
.5 (=8 I (5 M I b ok 2 oGO IO O D MR LA

8) (0,8)%-(0,8)%-(0,8) + (0:8)° = sscessesannccncsssassvessonssssesrnsssssanssevs

4) YVPY'YP = cecocosessisissnsosasnsssssrsarsassssssssssssastnsssssnsasesssssasevesss
B) GRS casisesanimsss s s s s e R KOS S TS S AR S E ST IO

L ———————

5 BpIUNCIUTE.
1) Tl [0 Lhnnavesssvissnonsunssus 2) (AP 1 ()P = evosiransamanennnas

3 3
3) (_g] ;(_gJ - £) (0,61 : (—0,6)P= cseseresssens

...................



6 BrmosHUTH fesleHMe cTenmeHeil ¢ OAMHAKOBBIM OCHOBAHHEM.

525 : 510 . 55 { 5‘?:526—10-5—7:58
8 a s atk=a8 "}

R R

2) (0:4)": (04 04V = icinisssiveinsanasnsssissssintsbstopmenmnsmammmsssenns
) PP B mcacisisansaniriniinsseiisssssasions i saasatasssmm e e s e
L R Ty
O] Q% 00 B i s s e e T A AL Fe f e A

6} TR B R T R T A e e

7 3aKoOHYHUTH BBIUUCJIEHUE.

DO RORORO D

...........................................................................................

...........................................................................................

8 Vnpocrurs BeIpaxkeHue.
1) @28078% — 20a00P2 = siviiitninrsrmnesesesnsnsssversnsnsnsasensneressnassonannses
R S
3) @bbPa?a B2 4 222K = s

4} B I RTINS Glacisisisissbitivmmns it n

9 VnpocTuTh BRIpajKeHHe U HAWTHU ero 3HAYEHWE IPH @ = 3.
L Ll L A
2Y. BV (8Y- 00 = s R T e sk i
B i 1 T

S T T~

45



10 Bo3sBecTH CcTeneHb B CTEIleHb.

Sl

4

23
x [(5] ] g SO ——

R T O S ——
R L B R ot Sl em L e e LD Sy T T T e s

4) (UP)P= cevreeerssreeessrsasssrnresssnsessssessssasssssssssssnsesssnansssnressssenssse

11 3axKoHYHUTH BEIUYHCJIEHHE.

1) (B9 1 88 — (B 44 = BB dB0bm o iiiunavsennssssaipasasasspasase

...........................................................................................

...........................................................................................

3) (3% (8P =3%4 308 =3 W= Sciisiinainsrsmss s s s iy
1 B o e

12 VYOpocTHTH BEIpayKeHHE.
1) B (@R =2 - (AP = BAW — sisesssisvusvivausuassssssivevssssmis vovssonavebens
Y (O O A B R i S
Tl (7 G i s o

&) AP (RYF = P (PP mciciiiveisisisiiisinsiitesaisiasssns s sn s o O EREIHESEIATS

13 BuIUHCIUTE.
4 4
. l —4 al f—- ‘=
9t [3] (9 3) (3)*=81

1) [1%) (1,5)° =

....................................................................

By B8 00t (040 B, BT s i bR SR

3) 49-(0,5)9—(1,5)9-(1%] =

....................................................



14 BosBecTH B CTeNeHb NMPOU3BeAeHHE.

(7-1,3:14)°=T7°-(1,3)° - 14°

(abed)"=a"b"c"d”
1) ¥ B S i 2) {3-1,2—%) =
) (O S Geiindl A) (BYITE)'Z fasensisssasavinassis
9) (Tah)Y = covmcnmaonsssssinssasss 8) AR cccsaaisissiass i

15 BrluMciaIuTh.

58.28.(_1_)8.58:[5’.2.L.5]3=2B=256
30 30

1 7 1 T
i '[15) (1) o

2) (0,6)° (%] 108 =

...............................................................

3 2
3) (0,6)° - (~7)° (1%} £(2,2) - (~13 .(_12) _

...........................

...........................................................................................

16 BeruncauTs.

18¢ _ [ET =34=81

6 (6
1083 (-1,8)° _
) 6T T e 2) (0,9)°  oreeeeeeeereenearenanns
1114 1212 (21,2)*  (21,3)*
— = + =
3) BtE 117 ssemsesisanvng = (53Y  (TA) cicaeissssse

17 3anoJHUTL OyCTHIE KIETKH.
1) 3%-a®-3-a%+(2x)": (2x)°=! 3+(2x)-
2) (B*)P—-(a+b)P:(a+bP=b""=(..c0trrusen. )
3) (*Y-y-yP-y’+(@) - b*: b bP=x -y +a b

4)3-m2-mP-m*-n®:n"-2.-n-n%-n®-m:méb=m-.n-

47



18 3anosHUTH NycThbie KJIETKH.

| PR P
1) @-b-cp=d bl 2) (a_b)g b
c C—
o B ERTE i
3) (x2-y2-b)l=x"-y-+ b 4) — | =%
o

19 Banwucats BeIpa’keHHe B BHJle CTEIIEHH C IIOKasaTejleM 3.

6
1) {%] = 2) (=0,2)° = evrereererreeereenaneas
3) 0,125= ceevreeeereereeneeeeneas 4) 0,001 = vevoeveeeeerereeeeeenns
D) HAYO = wirenaniscn i s aaaan 6] BODE = cmsmmmmnsvssinsensecennnnns

20 Pemutrs ypaBHeEHHE.
1) (B1E)P = B1Y, lwaviuviiiississsissniissiiiiiis o iisraaarise kv sianiiee
DY (1O =10, wuiiniissmrmssaissiverciiesiyimisi i s sbde s iR RS
B IBII=8Y; avniinasah e s v ar e e S R TR R ST
AY TTAY - TESTY, i e i b e e ah e S SR GRS S TR AR R o

21* YOpocTUTh BBIparKeHHe.
1) {ab)% 0%« B =cnnsissi csimsi i s T e A S R R R R
Y (aDY =@ Dl =susssisr i don b ser v e Te s e T P e s A

22% BpIuMCINTE U 3allCATH PE3yJbTAT B CTAHZAPTHOM BHJE.
1) 6441 B2 B = i S R s
2) 18552 9% = 518 1 T =i dsesvinisrsaiavssussasanss

23% BBIUMCIUTSE.

LY LY. _
H [15] ‘(lz) T VIO

-------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................



24% PemuTh ypaBHEHHE.

R TR o L T a——

...........................................................................................

...........................................................................................

25 3anucars B BUJE CTEIEeHH.

1) (0,795 40, 1) = snssmmensnunsmnons PP e

¥ (1) (1)
2| = T TR T
3) [E) [5] (5} ............... &Y BB WS Juiiiieieinasasssisus

26 3BanucarTh B BUIE CTEIeHH.

1Y (1Y =
. = 17 . 4,8
1) [ﬁ] [ﬁ] = b T AL

3) (0,9)* : (0,9)%: (0,9)°= ...... 4) X1 X8 X8 = it

27 BosBecTHu cTeneHb B CTEIEHb.,
15

4
1) [(Z}i] ] = D) (BT i s

B O R 4 ((G+DPP = cecsnssssesssssssasass

28 BoasecTHu B cTelleHb IIPOM3BeeHHE.
1) (BU)7E snncsmrssnsssnmsnsnenonsmnn s B 02—
B) (RRY) = iiiiiiinvnsisanagumiia A Ot SR

29 BossecTu B CTelleHb ApPOOE.

73
DiL] =
] = emmmeme——————

2) (ﬂj =

..........................................................................

4
3) 2_“)=

1) a-b]3=

..........................................................................




30 BrIuMCIHUTE.
L A R s 0 . e R A T r A e bas
2) (0,5)8:(0,5)7- (0,5) +(0,2)% : (0,2)° : (0,2) = +vvvvoeeeoeeooeeos
3) {57087 B NP % B0 st e s s A e ks
4) (90129 : 92— Qhi (D85 : B . .cuvnississsssnansisssinsssnnsmmsasnssnnssnsssasns

31 BrIUMCIUTE.
L 8y N e B e it o e e e
2) (B 1 (BY — (102 1 (1) = cerrnnsrersassvsseossnnssronsnnsravonasarensnosnsaves
82% 3amoJHUTH MyCThie KJIETKH.
1) (a®)?-a’=a"-. 2) () : b2 =b-.
3) xT-xd:x=xt 4) x-:xb.x2=x",

5) (¢*)--cP=¢l", 6) (c®) :cPb=¢".

= 11. OpHouneH. CtaHaapTHbIW BUA OOHOYNEHA

®

1 3Banwucars:
1) yABOEHHOE HNPOMBBENEHUE UHCET @ M D ..ooiiviiiiiiiiiiiiiiiiienennn,
2) mpou3BefeHNEe KBAAPATOB UMCEIL X H Y% ..ocvvirrerrirreneeneeneeneenense
3) mpou3BeJeHHe YHCJA @ U KBaApaTa YHUCIA DX .......cocvvevveeinnnnnnn.

4) yTpOeHHOe IIpOM3BeJeHNe KBaJApara YMCIa M | YUCHIA 1% ..........

2 3amnucars IIpoH3Be/leHHEe B BHJle CTEIIE€HH.

[ =) G e et et s S Y

50
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3 3Banmcarh OJHOWIEH B CTAHJAPTHOM BHJE.

8bc (0,5) ab=8-0,5 - b’ca = 4ab’c

—Batath=
1) 6a2ab

........................................................................

R
o {22

3uas, yro x =-2, y=0,25, HaliTu YKNCIOBOE 3HAUEHUE OAHOUJIEHA,
IpeaBAPUTENBEHO 3AIIMCAB €ro B CTAHJAPTHOM BHIE.

...........................................................

1) x3(0,75)y[1%)yx5 =

...........................................................................................

OKHO cOCTOMT M3 TPEX NPAMOYIOJbHBIX

yacreil, pasMepbl KOTOPHIX YKasaHbl Ha a S,
pUcyHKe. BpIpasurTh ImjIoimagb BCEer'0 OKHAa A

S ¥ naomank Kaxmgol dacTH Sl, S2 " Sa

yeped a u b.

1} SI= ................................................ 3&, 82 Sa

2) 8, = seecissrnnriossaninransisanisssiiasaransannee

3) SS= ................................................

e — b —>re—2bp—>

Haiitu xoaddunuent k& ogrouseHa.

3
1 0,0532(—40)%[%] abe

........................................................

2) %x (LEPT-OZP B auspms i

OEBETL LY Bo coosntvmsacnsmasisssonssisies enmsssemmaesine s iiiss s sieisssss
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7 Banucarts:
1) mosoBUMHY HpPOU3BEAEHUA KYOOB UHMCEN @ M D! covvvvvvvvivinniiicnnnnns

2) omHy TpeTh IPOU3BEAEHHUSA YHCEN &, b 1 KyDa YHucia X ...oovvvnen.

8 3anoJHUTH MyCcThIE KIETKHU.

1) 2ab3a b*=i :a%b-.

4) (x*y®) xy=2x y'".
5) Gab2C (2,5) aEbc = a-b ..CS-
6) (-3,2) x’yz .

9 HaiiTu 3HaYeHne OSHOUJIEHA.

1) 0,5xy° %xs npu x=2, y=0,25;
2) ——g-irw,z;rwnparﬂ3 npu m=2, n=6, p="T.

...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................

10 Haiitu KoaddunueHT £ OJHOUJIEHA.
Y BT L ] s 8 Y S o PP o RO
T = e I O B T Y
O18eT. 1) BE=cisrerses = R B
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B §12. YMHOXEHME OHO4NIEHOB

safranvassaduirnssnifisarasssduarnesnnsdosrannardrre . o+ + A S N G S S

1 3anucars NpousBelieHVe B BHJIE CTeINeHH.
B 1 T

Z) O3 0P = i RN SRR T A

4 3
D (5] (8] 7.

4) (=5)1  (=5)2  (=5)2 + (=5) = vevreerrrrereesiurreeeesrirseeeeerenresesseeeeeaens

2 BoasecTu creneHs B CTeIlleHb.
13 = s R TS s it
DY T = s R ATt
B P i st s A 8 s
L L —————————"

3 Crenesb NpoU3BeeHUA 3alIMCaTh B BUJe MPOU3BeNeHUA CTeleHeil.
1) (OBE)VE sscnssmarmnsesnmissisveisisssssciime i R AT S
2). (BAD ) ivemmarvurnsvansssisnsasssssssesssstisiissiisseaisisarisssaiaiiissssess
B) (MBS snssmmmmnississcuivissssisisrsassas i S SR
A (D D P o scsssansnnnsasssssiisssisbiesi s aRaavass O R AN T A LS evid s sad

@

4 3anucarb NPOU3BefEHUE B BUJE OAHOYJIEHA CTAHJAPTHOTO BHIA.
1) (Bab)-{dBe) = cissssicinimmiisiimiasn st sassotrenmseneseassnmsssmensssnmass
B (=20%) - CBEI) = ot e e s

3) (%azb)-(mabz)-[%ab]:

4) (-3xy)-(4xy?*)- (é x%y ):

.....................................................

.....................................................
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54

3anucaTrs IPOU3BEAeHNE OJJHOUJEHOB B BHJe OAHOUJIEHA CTAHAAPTHO-
ro BUJA.

1) (0,4a2b)(i-ab3 ):

...............................................................

2) BN (0, 2002 = isisisssavisssisisisniiissinsssssrin crissivssaasaen e
3) (-0,4x*y528 )(—gxyz4 J=

......................................................

1) (32ab2)[—%a"’b](22ab3)=

3anucarh CTeneHb OJHOYJIEHA B BUJE OAHOYJIEHA CTAHAAPTHOTO BHIA.
1) (-3ab® = ..o B CARP= cvnssnsinssssinsnasaass

YHIpOoCTUTh BEIpA)KE€HWE U BBIYHMCJIHATH €ro 3Ha4YeHHe NPH 3aJaHHBIX
3HAUYEHUAX OYKB.

1) (0,8xy?) (0,25ax%y) mpu a=9, x=-0,75, y =1%;

3 2
2) [lg—xsyI%xy] (%xy") npu x=0,75, y=4.

4) (-0,2ab?) (! a??®)=0,2a% .

3anucars OOHOYJIEH B BHJIe CTeIlleHH APYTroro ogHo4djeHa 1 HaWTH ero
3Ha4YeHHe.

1) 27a®c® npu a=—%, c=%; 2) 16x*y? mpu x=0,5, y=-1,9.

.......................................................................................



10 VYnopocTuTh BEIpajKeHHE.

1) (%azb}7ab2)+(6ab)(%a2b2 ]=

----------------------------------------------

...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................

§ 13. MHorouneHsoi

sanfunssanasfunarniiifeavivess froanasaidoessrsasaunsarardiresnaassiane + Basaiseashasanenspsnassiad §avasins prsernnes pares

1 3anucars anre6pandecKyio CyMMy B BHI€ CYMMBEI.
a+b-c-d=a+b+(-c)+(-d)
1) ==l B P scussimmmvisisiirs i e AR SR IS b b R T
2Y il D s s e i P S S S S T
3) 0B —@0 HDe = bl = s ey R SR N
) XA P R = X+ 2P o s VTR SIS S SRR e
2 PackpbIB CKOOKH, 3aIUCATh CYMMY B BUJe aJire6pandyecKoil CyMMBI.
a+(-b)+c+(-d)=a-b+c-d
LY B R 3 = savisnn s T AR e A
B A= A EF el = wviiisinsnisises s s e s
)88 £ 00V () HovB) = svinsinirseniirisesiissvi shi e s s s
4) (XYY £ (X2 B (C2B) = siviasidiinerisssnssisiviasisaiissididstivonssaavs

AR T L T SRR
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@

Beinucars OJHOYJIEHBI, KOTOPbIE ABJAITCA YJIeHaMH OJaHHOT'O MHO-
TodJieHa.

1) . 9ab? —Bale +BRe2—ThEY ccisvnisissssinssisansssrssnsvensosassrsissesnenss

2) —6abacbc+ a2hed? —aehe?: civivieissiisasssiraassssisissaessassennverssess

HpHBeCTH Ka}!t,E[beI YJieH MHOTO4YJIeHa K CTAHJAPTHOMY BHIAY U HauTH
3HadYeHHe MHOT'OYJIeHa IpH 3aJaHHOM YCJIOBHH:

1) 64a(0,25)ab> +27b%a2b npu a=1%, b=-1,5;
2) Zlgxyz (—Zﬁ)xzy—gizxzy(—&"' xy® npu xy=3;

3) a®—2a2b+ 2b2b npu a = 2b;
4) 5+ x*+ y® + x3xy + y3xy npu x =-y.

..........................................................................................

BaHOJIHHTb IIyCThIE KJIETKH.
1) Labgiat-zy i =30 - 1322
2) 0,3a b ab +4%x y(0,5) xxyP=—a®b*+x'y .

3Hasda, uto x =0,5b, yupocTUTE BhEIparkeHHe.
1) 4bx12%20 — 20D (=B) DX = cssesssssssssarcnssrasssrsasnrssnsonssssersanasssnes

...........................................................................................

...........................................................................................



BE §14. Npusen

155
=

eHue NofoOHbLIX YeHoB

1 TIIpusectu mogo0HBIE caraeMsle.
1)\ 3@ +:20-4- 4+ Dl = nnnicii e SRR e He e
2] 90 — 88~ T8+ 00 = snniismsii i i s aaans

...........................................................................................

3 BeIpasuTh x U3 paBeHCTBA.
1) 3x+2a—x+5b=4a+9b, 2) b5x—4a—-2x-6b=2a-9b
2L (G OU) =BG F I, wiiiiasnss  sasssisniinemierssonsstenememnsnsasssskass
BE =B 400 = iiiiiiiiisivesninms . sssssssessssssensenssennsssnensensresss

....................................................................................

....................................................................................

4 IlpuBecTH NMOJOOHBIE YJIEHBI.

Lapa gy Tozp 8.5 1.5
1) 2ab +4ab Bab Sab 2ab

.......................................

...........................................................................................

...........................................................................................

5 HaiiTu Takue 3HAYEHHUA M U N, OPU KOTOPBLIX BCE TPH OAHOUJIEHA
Ooo00HEI.

1) 2ab*ct, 0,2ab'c!, —ab%c™, =", m=",

87



8

9

3anucaTh MHOTOYJIEH B CTaHJaApTHOM BHIE.

1) 42 %y—%ab9a+4y§x2 +aba=4-%x2y—%9a2b+4-%yx2 +a?b=

...................................................

=2x%y—3a’b+3,2x*y +a*b=

15 .2 31 35 epl, 1.al.33 1 g "
2)5a2b+3ab4ab 5b2a 3a 2ab 2,5ab+6ab 2,5ab

..............................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

3anucarTk MHOI'OYJIEH B CTaHIapTHOM BHIEe H HAUTHU ero 4YMCJI0BOEe
3Ha4YeHUe IIPHU 3aJaHHBbIX 3HAUEHHAX 6YRB.

1) aTab + bab + b8a? — a9b* npu a=%, b=9;

2) 5xy6y —1,8yz4z +13x2y%+1,2y62 npu x =—%, y=-0,5.

.......................................................................................

...........................................................................................

IIpuBecTu nmogoGHEIE YJIE€HEI.

23b+8ap3 —Lasp—2ap3=
1) 3ab+7ab 6ab Tab

.................................................

2) 1,7x%® - 3,6x%y* + 2,3x%y* + 2,6x%y* =

....................................

3anucaThk MHOTOYJIEH B CTAHJAPTHOM BHJE.

1) 0,2a%b*25b%+ 2,5a°b*8a* — 3abab® + 6aba’b =

...........................................................................................

.....................

...........................................................................................



10 HaiiTu 3HaYeHHe MHOrOWJIEeHA
0,25b2ab — %aba - %a% npu a=2, b=-3.

...........................................................................................

11* 3anoJHHUTEL OyCThIe KIETKH.
1) 3a._ba?+2%ab’ 2ba+Ta?3ab+Ta(-2)*b*a=6a b-52a b .
2) 203 (xy) (0,5) a*xy +(2ax) Ly~ 0,75(axy) (zg]axy = ary,

'-§ 15. CnoxeHue n BblYMTaHUE MHOrOYJIEHOB

1 PackpbITh CKOOKHM ¥ BBIYUCIUTE.
18,64 = (8,21 F 6,78 —4,B0) S viniscinississisninisiiissssssisssssssissss

...........................................................................................

...........................................................................................

2 VOpocTHTh BhIpaXKeHHe.
1) 2a+3b+(468 = 58)~(Ta~BD) = ceerrssrrisscserostonsassansonasasosnssnsinss

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................




@

4 TlepuMeTp yeTHIpEXYrosibHUKA paBedH 12a + 18b, a Tpu ero cTopo-
HBI paBHBI 2a + 3b, 3a+ 2b u 5a+ Tb. Torga ero yerBépras CTOPOHA

5 PackpulTh CKOOKM ¥ IMPUBECTH IMOA00HBIE UJIEHBEI.

1) 14ab - 13bc +8a?— (Tab + 6bc — 5a®) = 14ab — 13bc + 8a® — Tab -

...........................................................................................
...........................................................................................
-------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................

6 3Bamnucarh BhIpajkeHUe B BUJIe MHOTOYJIEHA CTAHAAPTHOI'O BU/a U HaM-
TH €ro 4MCJI0BOe 3HaueHHe IIPU 3aJaHHBIX 3HAYEHUAX OYKB.

1) 6a3ab - Tb4ab — (8ab2a — 3a9b?) npu a=2, b=-3;

5 9 9235 2 2 239 ) (542 2 _
2) 6a 27b +(13a 3b] (7b +2,ba ]npub 3.

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

7 VIpoCTUTH BBIPAXKeHHE.

b - T

1 0. 1,0 (5 2 239 2 _p2y—
1)2a +3b [a 3b J+(a b*)

...........................................................................................

...........................................................................................

60



8 3anucars B cTaHAAPTHOM BHUjle aIre6pandecKyio CyMMY MHOT'OUJIEHOB.

1) 1,3abc - 2,3a%bc + 3,8ab?c — (0,9abc — 5,3a%bc — 4,2ab’c)= .........

...........................................................................................

...........................................................................................

9 VopocTuTh BeIpaXkeHue
21a”bc + 22ab%c - (23ab’c + 20a’bc) + (21ab’c + 22abc?)

U HAWUTHU ero 4UCJOBOe 3Ha4YeHue npu a=2, b=-3, c=5.

...........................................................................................

...........................................................................................

10 3anoIHUTH OPONYCKH.

6. YMHOXEeHMe MHOro4sieHa Ha O4HOUNEH

§1

, D T T S SR

®

1 HaiiTy 3HaYeHNe YUCIOBOrO BHIPAYKEHUS

1 =l.g5.1. L.id=
1) 7(3,5-2,1+1,4)=7-8,5-2-2,1+7-1,4

..............................

..........................................................................................

2) 33+77+253+407=11-3+11-7+11-23+11-37=11(3+ 7+
T o R i s e T U s e e e

2 [Ilpumenss pacmpefesMTeNbHOE CBOMCTBO YMHOMKEHHS, YIPOCTHTD
BBIDAYKEHUE.

1) 8 (RaAHADY +2 (86 — BB) = ioiviarivaviissionssiositnnessnsrosrasssnsssssassnnss
) D(BE=TD) 0Bl —~ AU = s nimss s s s ame s



3 Pemuths ypaBHEHUeE.

1) x(2x+8)—x(8x—5)=12+2x—x2..ccc0veeres
2) 1,3(2x*+4)-x(2,6x—-5)=2(2x+2,6) .....

4 YMHOMHTH OOHOYJIEH Ha MHOTOYJIEH.

............................

............................

1) 2ab (3a?—4ab + 5b%) = 2ab - 3a® — 2ab - 4ab + 2ab - 5b* = 6ab — 8a’b” +

2) (—6xyz) (Tx*+ 8xy + 9y?) =—6xyz - Tx*— 6xyz

...............................................................

...............................................................

...............................................................

5 VMHOMXHUTH MHOTI'OYJIEH Ha OOHOUJIEH.

1) (2a + 3b) (4ab)=2a-4ab+3b-4ab= ..........
2) (5a—6b) (-Tab)=5a - (-Tab)—6b-(............

1oz 1pe 122 |
3)[2“ *3° 14‘”’] ..............................

4) (0,2x2+0,3xy — 0,4xy%) (-30xy)= .............

...............................................................

6 VYMHOXXHTH OJHOUYJIEH Ha MHOTIOYJIEH.

1) 11 ab (0,75ab* - 1,5a%) =

...............................................................

62
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............................

............................
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7

8%

g%

YOpocTUTE BhIpaXKeHUE.
1) 4ah* (3 = 1%) = 687D a0 HDPY = cviverrrmsnsassansassnsonnsssss crssbias

...........................................................................................

3amnoJHUATD IIYCTHIE KJIETKH.

1) 8abe(.  a be*~ ab ¢ +3a’bPc )=56a%b ¢ -48a bct+
+_iaHpHes,

2) 3ab(4a b —-5a b )—6a®?(Ta —8b )=60a%®—57a%b?.
JokazaTs, 94TO ecau x = 2a, TO:

1) ax?(x—3a)+a*x (x—a)+xa®>=0;

2) 3a? (xz - I%a2 )+ 4x?(0,5x% —-a*)-2x2=0.

1) JleBas SacTE PABHAGE" = BEA" F mevmmmmsesdiansepnmmpsssassesniesseenses

...........................................................................................

10* JleTom 1eHa MOPKOBH cHu3miack Ha 20% 10 CpaBHEHMIO C NpOIIe[-

11

12

mreil 3UMoi, a cieayiomeit 3uMoit moseicuaack Ha 20% 1o oTHoOIIe-
HUIO K TOMY, 4TO OBLJIO JleToM, ¥ cTasia paBHO# 20 p. 3a 1 kr. CxoJb-
KO CTOMJ 1 KI MOPKOBH IIPOIIION 3UMO#?

...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................

HaiiTu npousBegeHue MHOTOYJEHA U OJHOYJIEHA.

LF G = OB =Rl . e S R At MRk A M s
2) (x4 8y —42) (18U Z) = it
Yupoctutk BeipaxkeHue 2a (8a+4b)—5b(6a—Tb)= ......coocvvvenvnnn..

...........................................................................................



13 VYopoctuts Beipaxkenue 3ab (4a — 5b)— 6a (7Tab— 5b%) n HaliTu ero
3HaAYeHHe IIPU a = %, b=0,2.

...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................

1) 52 (ssneaswinoas s ) =20x%y? — 15x2y°.
2Y, BAD (ecmmeiin TR I e )= 6a*bh — 9ab® + 12a%b>.

15*% YnpocTuTh BhIpakeHHe U HANTH ero 3Ha4YeHHe IIPU 3aJlaHHBbIX YCJIO-
BUAX:

1) % ax (2ab’y + bxy? + 3by) — —21‘; by (ax*y + a’bx + 2ax) npu xy =ab;
2) ab (x%y + 6abx?y?) — xy (2a%b — aby) — 3abxy (b + 2abxy) npu x =2a,
y=3b.

...........................................................................................

I § 17. YMHOXEHME MHOrO4/IeHa Ha MHOTOUNEeH

1 3Sanucars:

1) npousBeeHUE CYMMBI YHUCEJI @ U b ¥ CYMMBI UHCeJI X ¥ Y: .cvvvunnn

...........................................................................................

...........................................................................................



2 3anosHUTH IMyCThIE KJIETKH.

)=ax+ai j+bx+bi |
2) (a+b)(a-b)=a(a-b)+ (a-b)=a*—ai i+ba-b-'=a"'-b"

3 3aKoHUYMTH YMHOXKEHHEe U Pe3yJibTAT YIPOCTUTE.

1) (a+b)(a®+ab+b?)=a(a?+ab+b*)+b(a’?+ab+b¥)=...cceuvrrnrnnn

2) (x+y) (P-xy+y)=x (P -xy+y)+y (P —xy+y)= cerrenninnn.

--------- L ]

@

‘4 Banmcare B BUAe MHOTOYJEHA CTAHAAPTHOrO BHJA IIPOUBBEJEHHUE

MHOI'O4JIEHOB.

1) (2a+3)(8a—-2)=2a(83a-2)+3(8a-2)=6a’-4a+9a—-6= ......
2) (30-8) (@ 40)= 30 (3 40)— (@~ D)=
39 (90 448 (5ab-+ 6% 80 (505 + 80+ 4D v
0 (B 45) (85— 808} 51 (987 ) e
N —

5 BuINOAHUTH YMHOKEHHE MHOTOUYJIEHOB U PE3yJbTAT YIPOCTHTb.
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...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................

...........................................................................................

YnpocTurs BeIpaskeHNe M HANTH ero 4MCJI0BOe 3HAUEHUE NPU 3aJaH-
HbIX 3HAUYEHUAX OVKB:

1) (2a + 3b) (6a — 4b) — (3a — 6b) (4a + 2b) 1pu a = ﬁ b=-3,5;

2) (1,4p-3,3q) (4p—-29)-(2,8p-1,1q) (2p - 6q) npu p=4, ¢=1,25.

...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................
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3aIoJIHUTH IIyCThie KJIETKH.

~(8a"+3ab)(a+2b)=a"1+3a"'b+2a" b+ 6ab ~3a"'~6a" b

-8a-'b-6ab-'=i iad-i ia%b;

Pemnuts ypaBHEHUE.

1) (@ —2) (K= 1) = HE =D cnnisronnsannasasss cunonnssenssssennnnenssuessens e
T A A
8) (5= 8) (554 824 0)— (82— 1= 9 12 wosemsmsrsssns
PRI SEVE U S
OTBET - 1) . 2) 3) 4) ........................................

OzHa CTOpOHAa NPAMOYrOJbHMKa OOJbIIE CTOPOHBI KBajpara Ha
a cM, a Apyras CTOPOHA 9TOr0 NPAMOYIOJBHHUKAa GOJbIINE CTOPOHBI
TOro ke KBaapara Ha b cm. Hamucarb GopmMyny Jid HaXO0XKIAeHUA
CTOPOHBI KBajpara, €CJd ero IUIOIajb MEHBIIe IJIOMAAN IIPAMO-
YroJbHHKA Ha S cM?, ¥ HalTH CTOPOHY KBajapata npu a=3, b=5,
S=471.

...........................................................................................
-------------------------------------------------------------------------------------------
...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................



10* JJoxasaTh CIpaBeAJIMBOCTbh PABEHCTBA
(@a-1)(a+1)(a’*-a+1)(@a®+a+1)+1=a’.

...........................................................................................

11 BEHIDONHUTHL YMHOKEHHE MHOI'OYJIEHOB.

LY 2D T Y (B0 — BN = cssussinanssisssian sy s s A S TSNS R CEvaNA

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

12 Banucars BeIpaskeHUe B BHJe MHOTOUYJIEHA CTAHAAPTHOTO BHAA.

B b ) = = B o S

-------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................

183 VYuopocTurh BeIpaskeHHe

a(a~1)(a—2)—{a + 1) (04 2) (B +BY=isicrsrssussssssivsssssiinississssisss

...........................................................................................

14 VYupocturs Beipaskenue (2a — 3) (6a + 1) —(3a + 2) (4a — 3) u naiitu
ero sHayeHue npu a =-0,2.

-------------------------------------------------------------------------------------------
...........................................................................................
...........................................................................................

...........................................................................................



15 Pemuts ypaBHeHUE
(4x2+3) (bx —2)+(4x*—-3) (bx + 2)=40x® + 6x.

-------------------------------------------------------------------------------------------

§ 18. [enexnue ogHoOuNEHa U MHOroYneHa
Ha OAHOUYNEH

1 Paane.nm‘b CTelleHb Ha CTelleHb.

T D R o L R—
6 5
2Y .(12) _ = = 4=
3) [15] '(173;} - —— 3 G i ) b G T | e ——
Y e e s s s 6) et s

2 BruIDOJIHUTH AeJieHHEe W IPOBEPUTH PE3YJIBTAT YMHOKEHHEM.

1) 6TTL : (=37) = siswsivvnssiarvores 2) (-13122):(-54)= .cevvrvannnnn
1 . ..4_= ol Ep =

3) 55‘311 ------------------------ 4) 16 031 :(-23)= .ecceceesencanas

IIpoBepxa.

1) somuwsiiswnsssiniimsmimsmemnuseas e ] S N R R R (R

) i A SR s A) iR R TS

3 Banmcars B ckoOKax TakKOW OJHOYJIEH MJM MHOI'OYJIEH CTaHAapPTHOI'O
BHa, 4TOOBI PABEHCTBO OBLIO BEPHBIM.

1) 8a B eoniviasssons ) =9a%b°.
2. BabGivivniivivciviins ) = 18a®*b® + 26a°b°.
3). B s siiiiisivivai ) = 15x5y° — 9x°yS.
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@

Paa,ue.rm'rb OJJHOYJIeH Ha OMHOYJIeH.

a’b?) : (Tab)=(14: T)(a*: a) (b*: b) = 2a%

L e e e e e S
2) (5,6x0%%28) 1 (BaY 28 ) = it e a

2 3pa.5 ).[15 p205 |=
3) (53abc ].{llzabc]

....................................................

HaiiTi 3HaueHHe YaCTHOrO IPH YKA3AHHBIX 3HAYEHUAX OYKB:
1) (-16a'b?): (4a®*?) npu a=5, b=0,5;

2) (72x°y*) : (12x*y®) npu x=-20, y =

...........................................................................................

SaKOHUYHMTH BHINOJIHEHUE IEeJIeHUs.
1) (108a'v®) : (12ab?): (9a?b) =(108a’d® : 12ab?) : (9a?b) =9a®b? : (9a?b) =

...........................................................................................

3aKOHYNTH BHINIOJIHEHHE NeHCTBUI.

1) 6a*:a =20y +4a* (26 =502 — 402 + 202 = iccuisisisacoissnsninnsussns
2) B b =bbPEBEFRBP S0P =8  senaniisaciisssisins i s
3) (18a'd?): (6ab®) — (24a°b®) : (8a®b®) — (32a°b°) : (16a?b*) +

FA6@* DY (Bab)=80a80—=3a%® . ssinsisassiiseaie

...........................................................................................



10

11

12

Brinonuuts JAeJieHHe W IIPOBEPHUTHL pPe3ybTaT YMHOMEHHEeM.

1) =20mAns: (BmPn?)=iviisiiosinsisisdisnoinsssnssranevassnevnissaensorornvesiss

-------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------

P&G}IEHHTB MHOI'O4YJIeH Ha OJHOYJIeH.
1) (12a%b® — 8a%b?) : (4ab?) = 12a°b® : 4dab? — 8a2b? : 4ab®=3a%b — «.......

-------------------------------------------------------------------------------------------

4) (dxy?z® — 8x2y?zt + 12x%Y*2%) : (41P2B) = ccescaciacuviinncssnissivonnsivaiass
HafiTu 3HaYeHNe BBIPAYKEHUA IPU 3aJaHHBIX 3HAYEHUAX OYKB:

1) (6a®b — 8ab?) : (2ab) upu a = %, b=-2;

2) (10m?®n? - 5m?n®) : (5m?n?) npu m=0,5, n=-"1.

-------------------------------------------------------------------------------------------

BBINOJHUTE AelieHHe U IPOBEPUTH Pe3yJIbTAT YMHOMKEHHEM.

1) (1242 —8Ba2 + 4A) i TAH) = sesursuisrrsvarsvisunvesonsinssparsssanssassrassnss
2) (48x%y® + 24x%Y — 16XY) : (BXY) = coeeescsssescorcoscesssssnssncsessescnsones
ITIpoBepkKa.

1) N

S s e O UV D PO BEON R i Sy



13 VYupoctuTk BeIpaKeHue.

1) (72a%* - 11a%?) : (ab) + (8ab) - (-9a%b%) = ....ccvvvvnnnn. R ——
2) (63a%b? + 45a%b) : (9a?D) — (56a2D3) : (BADY) = .icvvsrssssecesasscorossesces
3) (4,4x%y*+5,5x'y%) : (1,1xy) — (Bxy?— 12x%y) - (0,5xY) = cvvvvrerrnnnn.

...........................................................................................

...........................................................................................

14 3anoJHHUTH NPOMYCKH.

1) (3ab—.......... ):(8a?)= = gb.

[ IR ) : (3ab) = 4a%b? + 5ab.

Dot s ):[%xﬁ )=3+9x+12x2y.

4) (osvsssvasmaicnvicine + 3x3Y%) : (0,5x%Y%) =2x —4Y + ceeverrenrcnnsnas

...........................................................................................

15 BEIIOIHUTEH JeseHue.
LI o T ] SOV O ——
) L ) e s e A e
53 R LI B T oy 1) R U S U
A ) e T o e e e R s s
5) 4%x“yﬁz? :(ng“yazz ]z

......................................................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

...........................................................................................
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16 HaiiTu 3HaYeHNe BHIDAYKEHUs IIPU 3aaHHBIX 3HAYEHHUAX OYKB:

17

18

19

1) (-2,8m?®n?):(1,4m?n) npu m =25, n=-2,5;

2) Zéxzy‘i :(-8,5xy”) mpu x=38,5, y=-3.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

......................................................................................

BrIOJIHATE AeJieHHue.

N e
2) (%67 —4a%D) i (—A%D) = wvirreiiieiiii st a s
3) (102 =152 + 2008 %) 1 (BXY) = cesussrnsnsesssassnnsnsssnssnnensins

--------------------------------------------------------------------------------------

HaiiTy 3HaueHHWe BHIPAXKEHUS IIPU 3aJAHHBIX 3HAUEHUAX OYKB:

1) (12x%y — 16xy?) : (4xy) npu x=—4, y=-3;

2) (3,2a% - 2,8a?) : (~4a?) 1pu a =%

......................................................................................

......................................................................................

YHOpocTUTE BEIpaXKeHHUeE.

1) (@2 28Y: GF (0% — Q) A= cssviisssonsesivssonvisssmvsssraviaivivineses

......................................................................................

......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................

......................................................................................

-----

-----

-----

-----

.....

ooooo



FrNABA 1V

PazjoxkeHnne MHOTOUYJIEHOB
Ha MHOMKHUTEJJIHU

§ 19. BoiHeceHue obuero MHOXUTens 3a cKkobku

e R i dv

am_an=am+n
a™:a*=a™ ", m>n,a#0

1 BrIDOJAHUTE JeliCTBHA.

1) @b = v ieeveiiie 2) D ub S sismmviiiiisosiseaeoniing
BV MP TS ssssisiusiisnsas i AY MELIP= Liidssssmndrmesiesiins
0) B LR e 6) 860 (=TV)= suimssassnnisna
(33 el |- ) T NGRSy 8) 7 (V)= vevieissavensniins ”

®

2 BH‘-IHCJIHTI:, MMOJIB3YACH pacnpene/JIuTe/JIbHBIM 3aKOHOM YMHOM(EHHA.

L) o B 0 e s e s s sEReEEs R e

2) 148-16-148-6= ....ccovvivrennrnnnn SRR R R PSR
3 TIlonwaysice pacnpefesuTebHBIM 3aKOHOM YMHOXKEHHUS, 3aIOJIHUTH

IPONYCKH.

1) Ta+Tb=T(a+........ 2) ac—ab=a (..iviues

4 BrnucaThk IPONYINEHHBIA MHOMUTEIb.,

5 3Banwucars Bce 06IIHMe AeJTUTENH YHCEJ.
1) 12 3 18 .crvicinssnessnminisossans
2) Ben 1D e e
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11

12

3anucaThk HaUOOJABIONHUH OOIIUI JeJHUTEeN b YHUCe.

1) 5: 15 I

1) 10x+15y=5-2x4+5-3Y =90 (ceeerererrerrsarenes

2) 6xy—12x+83Yy=3-.ceriiriiiiinnnn — G rvaavevasered G ) U —
T T TP R LR A RSP
3) By —L2Y = i ine s st s e s SRR R e SR e

IIpeacraBuTh CTelNeHb B BUAE NPOM3BEAEHUA JBYX CTeleHel.
1) 20=2% cecureene 2) 5= uinensess ‘a2 3) x=.......... X
3amoMHUTE NPONYCK OJHOUYJIEHOM CTAHAAPTHOIO BHIA.

1) 6x%f=2x- 2) 6x%*yP=3x%y
3) 6x2%y3=6y>- 4) 6x%y=xy?-

IIpeacraBuTh oxHOWwIeH 15a®h pasiuuyHBIMU crocoGaMu B BHUAE IIPO-
HU3BeJleHUA ABYX OJAHOUYJNEHOB ¢ HATYPAJbHBIMHA KOd(HHUIHEeHTaMH.

LBAPH S cvssvivsaavinavnsssnnnnissssioss s e erbaaisvsiaaee s rmmmees

Hane! Tpu creneHu yuchaa a. [IoguepKHYTH TY CTeNEeHb, KOTOPasA BXO-

AT MHOMHUTEJIEM B KaXOVIO M3 Tpéx JaHHBIX crelneHeil.

a’; a’; a°

1) a®; a?; ad

2) a'?; a; a

3) a% a®; a'.

PasinoxKuTh MHOrO4YJIeH HA MHOMKUTENIH U BBINOJIHHUTH IIPDOBEPKY YM-

HOMeHHeM.

PaayoskeHre Ha MHOXKUTEINA

Hpoaeprca

8a?bh? — 12a2bi= 4a3b2 20: -

~4a%b* - 3b*=4a%® (2a — 3b%)

4a%? (2a — 3b%) = 4a%b? - 2a
Z4a - 30 = 8a%b* — 190t

250° - 158 = sauseivensssvesniies

........................................

........................................

........................................

----------------------------------------

----------------------------------------

----------------------------------------




13

14

15

16*

&

AnToH u Bopa Hauanu pemaTh 3aJaHKe, B KOTOPOM HYIKHO pasJo-
PKUTHh HA MHOXKUTEIN OJHO M TO JKe BbIpaskeHue. OTO BBINIALUT TaK:

Anmon Bopa

12x%y — 18x%y* = 2x2% - 6xy — 12x3%y — 18x%y* = 3x%y - 4x —

......................................................................................

......................................................................................

1) BaBepuTh 3a KaXK/I0r0 U3 MAJILUYNKOB PA3JIOKEeHHEe Ha MHOMKUTEIH,

2) 3anucaTh CBOM BapMaHT DPEIIeHHs, CJe[ys coBeTaM yuyeOHHKa Ha
c. 82.

L2071 LHETTASS iccmimcnmsnasmiiis st o ar o)
Pa3mouTh MHOIOYJIEH HA MHOMKHUTEJIH.

1) BRat— 1Bttt (DRP 'S wnvwinnris iesm s G T R ERE
W e g WY e b PP
B) APE =00 DT BN, Silsansamemis o RO
3aBepIIUTh PasdJOKeHNe Ha MHOMKHUTEJIH.

a-b=—-(b-a)

1) x(a+b)+y(a+b)=(a+b)(cevernrnnn. -

2) a(2-D0)-(2-0)=(2=b) (cereesrees. =L raannnnnen
3)c(@a-b)+d(b—-a)=c(a-0)—d(@—=0)=(a—0) ( ceesseessercsssorsesses
4) (c—3)—a(B-¢c)=1-(c—=3)+a(c—3)=(c—=3) " ccevrrcrrerrrorcoreoeses
9) x(x—y)+(y-x)=x(x-y)-1-(ueeeee.. ) = [ s ] ) [ ——
B) 26 —=D)=(D=0)= scmmmnnusussrsrvevsvsssssosrsnsssmsmimssnenssssisssoasnis

Pemnth ypaBHenue 5x%(12-x)—x(x—-12)?=0.

OTrBerT. x,=0, x,=2, x,=12.

HokasaTb, 4TO e€cJu HATYPAJbHOE YHCJO IPHU JAejeHWH Ha 4 gaér
B ocTaTKe 2, TO 9TO 4YHMCJIO 4éTHOe. ¥ K a3 aHue. PaccmarpuBaemoe
YHCJIO NIPelCTaBUTh B BUAe 4n + 2, rge n — 4YacTHOE OT AEeJIeHHs 3TO-
ro umcja Ha 4.

...........................................................................................

...........................................................................................



18* HaTypanbHOe 4MCJIO @ TIPH AeJieHMH Ha 3 naér B ocraTke 1, a Ha-

TypajbHOe YucJo b pu genenuu Ha 3 gaét B ocratke 2. JlokasaTs,
YTO CYMMA YKCeJ @ U b KpaTHA TPEM.

ssssssamsnnn D L R Sesssssssssnsnssnnn

] sassanns

19*% PasnoxuTh Ha MHOJMKHUTE/JH BEIpa’KeHHe, B KOTOpoM OyKBOHM n 060-

3HA4YeHO HaTypaJbHOEe YHCJIO.

i) SRR = SR G B BT Y= i R
I BB s s e
O T e s e e

I e TS

20% JTokasaThb, 4YTO CyMMa ABYX IIOCJEAOBATEJbHBIX UETHBIX CTelmeHeit

21

22

qucyia 3 OKaHUMBaeTcsa HyJIEM. JloKasaTh, YTO 3TO K€ CIPaBeIJIHBO
U AJIA CYMMBI ABYX IIOCJIEAOBATE/IbHEIX HEUETHRIX CTeIeHel uucia 3.

L Y

L R sssssssssssnasns
sEssessssRNssREsEsRRRRnSE ssssas R L T T T
----- ]

@

Pa3noXUTh HA MHOXKUTEIH.

1) DE—Dl = ssusiuissiisscnmrman s sess caibas s seraro sk e e
2) =150 + 20D — IVe =uiasinmiisiisiiassinians i v e e ek
3) 8a%0° — 28a*D* = svsiinvessens AR LG e SRR AT
4) 9% — L2000 - IXY = wvvssiviiiisiinisisiinsesaisssssisasi i R ST
5Y 832 (b—e)+ 20 (D—8) = umisnisiinisssimssmmsisiniis veansss st voass
6) (X —Y)+b (X —Y)= wiisersisvissisvvvons SRR e
) Bl ) e ) o i e R S e e S T S T SR AT

3) (2@ =D EE (D —EH= msninsssrimiinsiisssistssissiiiianissabvass

BeruucauTs.
13 1. 08+ 80— b0 0 QB it e e 3 S8 A A A T
2) 0,3°+0,3:-9,7= covirriiieiiiiniinnnnns eereennnnraaans . — e



s § 20. Cnoco6 rpynn

MPOBKU

O,
PasnoKuThL Ha MHOMKHUTEIH.
D) BE=T2DE mnmussinsicsssasiscsssionsiasiaciayissssrovivvaniovas sass iR v
2) Ba =90+ 120R ciniseiicssasii et R SRR o
9) TR+ 100 =) snsissscasnmnmssisiumat s i s s e IR AT S
A} G EEW 0B R i ke b
B) Bal(rit =) 2D ST = e dviavis s o R TR T
6) Ba (M=) BB =M = sueissinsississsnsisnssvsisssssissinscivainssssus

3aKJII0YUTh B CKOOKHY OJHOUJIEHBI TAK, YTOOLI MOABUJICA OOIIHII MHO-
JKUTEJb B BHJe MHOTOYJIEHA.

2) G=CaB E DY LD = o ceiiiiissiassssnmesnesnshnmnssbosstonmetosnormssssansnmns
) = T e s e s e s g SR
) —X At X (X = Y) F U= ceirierierinrensensesssssesseansessensssasssessessassasssssse .

...........................................................................................

3

78

CrpynnupoBaTs IMONapHO UJeHbl JAHHOTO MHOIOUJIeHa ABYMHA CIIOCO-
6aMu Tak, 4TOGBI B KayKAOM CJIydae 3a CKOOKH MOYKHO OBIJIO BEIHECTH
00T MHOMUTEb.

ac - 3bd + ad — 3bc = (ac — 8bc) + (ad — 3bd)

ac - 8bd + ad - 8bc = (ac + ad) — (3bd + 8bc)
1) 6ac—3ad + 2bc —4bc=(6ac —3ad) + (cevverrrerernrnnns
6ac—3ad + 2bc —4bc=(6ac —4b¢) —(.oveerervreeennnn.



NN S e o i ———

BN =PY DXL sesremssssrnmmrsesrsmossossonyrniansststs s EisARITsSIIsITE

PasnoxuTh Ha MHOKHUTEH.

1) ac—-3bd +ad - 3bc=(ac—3bc)+(ad —3bd)=c (a—3b)+d (a—3b)=

-------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................

PagnoxuTh MHOTOYJIEH HA MHOMKHUTEIU U IIPOBEPHUTE pe3yabTaT yM-
HOYEeHUueM.

PasziioxxeHue Ha MHOMKUTEIHN ITpoBepka
14x% - 6x—Tx’y+3y= (2x - y) Tx*-38)= :
=(14x° - Tx*y) — (6x — 8y) = =2x - Tx* +2x(-8)~y - Tx*—

=7x2(2x—-y)- 3(2:: y)-—
=(2x-y) (Tx*-3) :

' —-y (—3) 14;!:’ 6.‘: 7x’y+8y

6ac +10bc —9ab—15b%= .......

.........................................

12x% - 3x?%y? - 8xy + 2y = ......

-----------------------------------------

-----------------------------------------

-----------------------------------------

PasioKuTh MHOIOUYJIEH HA MHOMHUTEH ABYMSA criocobamu.

1) a?—ad—ab+ac+bd—-be=(a’+ac—ad)—(ab+bc-bd)= ..........
im0 =~ ) T U =B s
2) B A 4 At emsosnmmrms——
A LA MO s ———

...........................................................................................
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80

Bripasutres miaomank npaMoyroiasauka ABCD aByMsa cmocobamMu:

1) Kak cyMMy IJIOIIaZiell COCTABIAIOINIMX €ro m n C
IPAMOYTOJBHHUKOB; B
2) Kax npomu3BejeHHEe AJWHBI HA IIUPUHY.

n
Vb6epurscsa B ToM, uTo mn + n’+ mk+ kn =
=(m+n)(n+k).
Y S S e s
eerreaaaaas et e e k
)
LR R N - - A D

BrinmonHAA pas/oKeHHe HEKOTOPBIX MHOTOUYJIEHOB HA MHOMKHTEIIH,
AnToH, Bops 1 Bacs crpynnupoBain 4JeHbl 3TUX MHOT'OYJIEHOB CJie-
AVIOIIEM 00pasom:

Arnmon Bopsa Baca
(2a*—4ab) - (2a*—ac) + (2bc —ac) -
—(ac—-2bec)= +(—4ab + 2bc) = —(4ab—-2a* =

1) 3aBepIIUTh PA3JIOYKEHHE HA MHOMKHTENH 34 KayKJA0r0o U3 MaJbuH-
KOB.

2) BBINOJHUB YMHOMKeHHEe NOJYYEeHHBIX B pesyJbTaTe ImpeodpasoBa-
HUH OBYYJIEHOB, YOEAUTHCH B TOM, YTO MAJbUYUKM PACKJIAALIBAIH HA
MHOKHUTENH OOWH M TOT e MHOT'OYJIeH.

AHMmOH Bopsa Baca

3) HaiiTu enié ofuH crnocod rpyNNHPOBKU W PA3JIOKEHNUS HA MHOMKH-
TeJN MCXOJHOT0 MHOTOYJIEHA.

P R 7 1 e o e s

Muorouinen a® — 4ab — 5a?b* + 20b° + a’c — 4bc pasaoXUTHL HA MHOMKHU-
TeJU cnocoboM IpyNIUPOBKU M HAUTH ero YHUCJIOBOEe 3HAUEHUE IIPH
a=6unb=09.

T T R R R R T R R R R T
................ Ty
-------------- T R E Ty



10* PasioXUTh HA MHOMKHUTEJIH.

EEsssssssssAssssE R ES TSR ERSAERSERdRRERRERREREES EEssssssEsEsssE AR ERETEEEESsEEEREERSREE R .

2) P =B Ed = naswniviass R R RS

3 L T [ R —— T AN RN P e

11* PasnoxuTh HA MHOMKUTENH (N — HATypajbHOE YHCJO).

12

13

14

i s L S L 20 Ll S

sssssssssssssnsnanannn sssssssssnanns sassane sssssssssssssERseRERRERRRES R
.................. L Ll T Y
----- T Y

Pa3noxuTh HA MHOYKHTEJIH.
1) 12¢%—-18ab+ 14a-21b= .......... RS T R S e S SR

BB SRS E SRR SNSRI ES NSRS EBER SRR RERERERES D R ]

2) 1282 —Axy —BXPP L PP = iesenvsosuosa

HaiiTu 3savyenne Beipaskeand 3a’—2b+ab—-6a npna=2,8u b=1,6,
IpeJBapUTEILHO PA3JIOKHUB ero Ha MHOMKHTENH.

3a2-2b+ab—6a=...cccccovvvrenrnnnnnn e e e s e e

SassssssEENssEREssERRRRRERRRRRRRRRRERSRES sssssssans BAsEEAEEEANAAEAAANERAEER BRI ERERRRRRES

Sssssssssstssssasssnasananne Sessssssssssssansassnnunn SEsssssssssssEsEEEsasssERREERE R R LS

Brruucaurs.

1 1 1 1 _

saneas BAREsRRAEEANERSBRRRRRARERRRRRRBREERARRES T

----- Y
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H 21. ®opmyna pa3HOCTU KBagpaToBs

®

BRINOMHUTE YMHOKEHHE U IPHUBECTH MOAOOHEIe YJeHHI.

i

b I T N e )
) B A O A D) = e

Y C )T N o 1

Hpe,qc'rann'rb Ka»xJo0e YHCJIO B BHJAe KBajJpaTa IOJIOMHTEJIBbHOI'0
qHucJa.

0,04 =0,2?
_ 1

1 B i snsnonsseissiibon i
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3) pasHOCTH KBaAPATOB YHMCEJ @ M b: ..............
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| a’*-b*=(a-b)(a+b)

6 IloguepKHYTH Te BBIPAYKEHUS, KOTOPhIE MOXXHO IIPEACTABUTHL B BUIE
Pa3HOCTH KBAaAPATOB.

a?-100; -b*+36; x%+y';  25x'—yb
-0,09a% +b%  -a'-b% -+t

7 PasnoXUTh HA MHOMKHUTEJH.

1) 9a2 - 25=(3a)*— 52= (82 —5) (++rvevrrr.. ).
2
1 _1 .61 _ =
2) —y5+gx2—%xz yﬁ_[gx) (PP = sssvsssinmsisrasnminisiavasaasie
3) a*—0,04b%=(........... Yo {snanansnens YA Cumeenmweninnenin s eirreineiniss
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8 PasnoxuThs Ha MHOKHUTEJIH.
1) (@+b)y—(a-c)*=(a+b)—(a-c))-((a+b)+(a—c))=
=@+~ +H) (@ DTG~ €)= icivsssisiiicsiiivivsnnsssisnsanisssnsnssvssurinnes
2) Bx—pgP -9 =22 — PP —(BYIE = cisisrssrsrisssssasasinnsnnssassasasasnin
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9 BBIYHCIHTH.
1) 1028 = 28= (102~ (102 2= cisssnnmsirsimivsnssissssrssrissisivis
2) 1BY < Bl se A ba ve R SR SRR SR
B L 0 e R S SR A ST R
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10* PasnoxXuTh Ha MHOMKHUTENHN (7N — HATypaJbHOE YHCJIO).

1) 2%~ = (2F)2 = o ernrs T e eI
) P R N e R s SN A AR T e TR aad

I (a-b)(a+b)=a*-b?
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BreinmosiHuTH VYMHOXeHHe.

1) (a%—20) (a+ 2D) =(a2) — (2D = icessssvssoncsssssocsososnsasons

2) (x+3y*) By*-x)=(8y*—x) By*+x)=(......» = (......)°*=
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B) Cx—Y) (=== + 1) (X =U)= cseccisisscssivsososivisonncs
) AT —=0a) (=08 =TH)= vunusiisisiscsvenssevsiisesisve s issesasnis

BeraucnauTs.

1) 3,9:4,1=(4-0,1)(4+0,1)=42-0,1%= .....cceeererrrunnnn
2) 28-82=(B0=] DBO#E D=invsvmsisisnsiensiasivnss
B L T S
R D R T SR e

yﬂpOCTIfITb BbIpaXeHHe.

1) (@-b)(@+b)(@+b2)=(a2 =) (@2 + b)) = wreeeeereeeeeernn.

...............................................................................

14* 3uas, uro 25=65536, BEIYUCIAUTE YCTHO

(2+1)(22+1) (24 +1) (28 + 1).

15%* YnpocTuTh BhIpa)keHue.

(x—y) (x+1y) (P +y°) (x' +y*) (* +5°) (2"° + ') (x*2 + y*) + ¥ = ...
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16* MoxasaTh, 4TO UUCJIO n®—n, rae n — HATYPAJIbHOE YHCJIO, JeJIUTCH
Ha 6.
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17 PasnoxuTs HA MHOMKUTEJIH.

25 1
1) 282-1 -
BT T8 e,

18 BuINOIHUTE YMHOMXKEHUE,
1) 1% B D s i e sk
2) (BM? +4An3) (472 — B2 = o tvirieirseerrenseaseesssessrensensssasssneenssens

19 Pemuts ypaBHeHUe.
1Y (202 x) =B (D) S s A R A RS
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20 BrIumCIUTE.
L} L el o i s S A R i
P T B



§ 22. Keagpar cymmbi. KBagpaTt pa3HocTu

! * seadpasnssandprarsarepisassanshase posssssnshassansnshrsss

®

(ab)*=ab* (a")"=a™

T
a)l _a"

BEIIOJTHUTE BO3BEeAEeHHE B CTEIEHb.

2 2
2Y) _ Y _
D (?] SO — 2 (23) ............................

»

2
3) (BX)2= wooeeeeeereeeeeeaeen 4) [-gxayﬁJ =
‘2 I'Ipe,uc'rann'rb JaHHOEe BbIpaxXeHHe B BHJle KBaJpaTa OJHOYJIeHAa.
1) a®=(a -)? 2) = siis )? B) 4aM = i
4) 0,16x%= ......... 5) %x:’y“ = 6) 1,21a%°= .......
g 3anmonsuTs Tabauny, rae M — OJHOYJIEH C IOJOMHUTEJNBHBIM K03(-
dbunueHTOM.
M
16a? %x“ y®| 4b°
M:? 1662 81a*b® | 0,0001x3¢
3anuchk 5
M B Buze 2 1 .
KBajgpara (2b3) [1_2-9' )
OOHOUJIeHa

15&— 3anoJHUTh YHCIaMH OyCThie KJIETKH.

1 @ex =i, 2 (23xhyt =iy
3) (4a-b =i b 4) (- +a%=0,04-a

5 BanwucaTs yABOeHHOe IPOM3BENEHUE YMCE.
1) @am2b .oovcreernmsriiininnienss 2) &m lm ...........................
3)3mn%n _______________________ A) X2 U Y oo
B) Q8% M 2Y®  soasvissspnsirasssis 8) B 8D cususnisissssssesieii
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(a+b) =a®+2ab+b?
(a-b)>=a?-2ab +b?

6 IlpexcraBuTh KBaZpaT ABYYJIeHA B BH/Ee MHOTOYJIEHA.

1) (x+5P=22+2 %+ cenev. S T ——
) (Lo =15 =2+ oo s b
3) (B0 +40)'= (B0 2 e b
..... 1221
N B
5) (<0 209 (203 T8 e
6) (—-—g-x‘+y3]2— ...................................................................
5T P e o s S
A ol G e S

7 BoiuucauTh, IPUMeHAS (HOPMYJIBI COKPAIEHHOTO YMHOMKEHHA.
1) (B0+1)2=802+2-80 14122 «eoevrmneererneernneerrnnneeesneeeenneseennnns
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3amoJHUTL NPOIYCKH.

1) Cosuanen FOE) =20P T uiiscissnsiian Fruvasinenonsanesis
2) (2ab—....... )= = + %cﬁ
3) (.veen.. o, P=14 iiiirineninnn + 64a®
Bl D )= 162 — 2AMA+ cvveeenreeneeanes

IlpeacTaBuThs JaHHOE BHEIPA’KE€HHE B BHE YABOEHHOI'O IIPOU3BEIEHUA
IABYX OAHOYJIEHOB.

1) 6a=2-8-.......... 2) 6a=2-3a-..........
3) 10ab=2-.......... 5 4) 10ab=2-10a-..........
5) x=2:0,5+cuuccm.. 6)x=2-ix-

7) 3ab=2-24 8) 3ab=2-%ab-

IIpumensas GopMyJbl COKPAIIEHHOTO YMHOKEHHU A, 3AIOJHUTH IIPO-
IYCKH.

PaszyioXuTh MHOrOUYJIEH HA MHOKUTEJH.

1) 1-10x+25x2=12—2-1 52+ (seeereesenss | e i AT Rl o

2) 4a®+12ab+9*°=(2a)*+2-2a - ......... L ] [ ¥=02a+......... ¥.
3) n®*-8n*m?+16m*=(....... Y—-2-....... F——— S D) ) (TR )2.

JOonoJHUTE BhIpajkeHue OJHOUJIEHOM TaK, YTOOBI MOJydeHHBIA TPEX-
YJIeH MOXXHO OBLI0O IIPeACTABUTEL B BHJE KBaJpaTa CyMMBbl HJIM KBaj-
paTa pasHOCTH.

3 |7 2) b*—6b% +.......
) 0 S + 25y2. 4) i—x4+ ....... + P,
5 m2+bm+....... 6) m2+mé+.......

IloquepkHYTHL Te BBIPAXKEHUS, KOTOPbIEe MOYKHO IIPEJCTABUTHL B BHJE
KBajpaTa CYMMBI MJIA KBaJpaTa PasHOCTH ABYX OJHOYJIEHOB.

a®—4ab + b?; x?+ 2xy; 1+10m + 25m?;
x?—2xy +y?— 2xy + 4xy; 9x? - 6xy — y*% x2—
b? + % — 2bc; 4m?*+ 28mn + 49n?.



14 PazioXHUTh MHOTOYJIEH HA MHOMKUTEJIH.

1) 2P =400+ 200B° = iuciniscanswsasiageusissdiis iy ssonnissishsnan ssenssmisieins

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

..................................................................

...........................................................................................

15 HaiiTu 4nC/I0BOE 3HAUEHME BBIPAKEHHA.
1) a?+b*+2ab+ 17, ecnu a+b=4;
2) 5a?-10ab + 5b?%, ectu a — b= 3.

L) G B D ok o e e e e albrald

...........................................................................................

...........................................................................................

16* Pa3noXuTh MHOTOYJIEH HA MHOMKUTEH.
1) a?+4ab+4b%>—c®=(a*+4ab+4b*) - c®=(a+....... )2~ (e

...........................................................................................

...........................................................................................

17* BosBecTu AByYJIeH B KBajgpaT (n — HATYPAJbHOE YMCJIO).

B P i I s A A
DY AR e rasin i io saes st n e raen s s s np e e s e a RS

(a +b)*=a®+ 3a?b + 3ab® + b?
(a-b)*=a’®-3a’ + 3ab®*-b®

18* BoasecTu aByu4JieH B Ky0.

1) (a+4)*=a*+3-a?-....... +3-a@-.n.. R
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19* Pa3i0XuUTh MHOTOYJIEH Ha MHOMHTEJIH.

20

21

1) a®+12a®>+48a+64=a*+3-a*-....... +3-a-....... e Y=
i e evanss ) ig

2) x6—6x'y+12x%2-8y*=(x*P-3-....... *....... T s Ay -
Flfasiciseadas Y e S A A S At AT D A

ITpexcTaBuTEL KBaJApaT ABYyYJE€HA B BHJe MHOrOYJEHA.
L THEOE ST o U Uy —

2
1. 83:Y .
%) [5“‘65) S A RN

B T A B s i 554 b A AR SIS SRS
A A2 PR OB S siiiiisainvsiviniosninssessasimiss dRasst R RSSO
Pa3noxuThs MHOrO4YJIeH Ha MHOMKHUTEJIH.

1) 0= T R S s s s s RS es
DY 0P BOD F VBB E Liurisvsrvensoninimsiinionessssserssns st s sssosnmmsesson
T B o O 1 b R e s R R b
SR N e s vsis v A AR T AT
Pemuts ypaBHeHHE.

1) (6x - T7)%-36x2=-35, 2) 4x-52-2x(8x—-17)="1,

......................................................................................




. § 23. lMpuMeHeHue HeCKONbKUX cnoco6os
Pa3noXeHUsi MHOro4YJIeHa Ha MHOXUTENN

®

1 PasnoXuTh MHOrOYJEeH Ha MHOMKUTEIH.

) R e o S s R OB S R ST
3 Tl o R SR S

8} Dat =0 4 P = saanusmnasnnnnsiiss SR el s

6) x2+xy+%y'*’=

...................................................................

1) 2n=Ama+n—2m s s
8) a®—a*h?—act+ bt =...ccconvnenannnnn. e e

D)

2 Pemurs ypaBHeHue.
1) 16x*-(4x-1)*=0, 2) (3x+2)2-9x2=0,

......................................................................................

......................................................................................
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1) 2a%b—18a*b =.cceccctcrraacsnnns

) B B T ornnnnreansss
I -3 L o 7 L S ——
4) 16a?-(a?+2ab+b?)=.........
8) 2= 2P =P = errnvanans
6) 4ab - 2b*—4ac + 26¢c = .........

Y

Pa3i0KUTh MHOTOUYIEH HA MHOMKUTEJH, MOSAICHAS CBOM JAeiicTBHA.
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3aBepIIUTh Pas3jioKeHUe HAa MHOXKUTeNU BeIpaykeHus (2a + b)? — 9a®

3a KaXJ0ro m3 MaJlb9YHUKOB.

i AHmoH

(20 3 0P = DA 2 (R A DY o canmmnnnnmnnsssionn s bbb susisns s onsssmsnsssmsaensnsoion
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5%

6%

7*

8%

Bopsa
(2a + b)*—9a®?=4a*+4ab + b®> - 9a?=b?+ 4ab - 5a>=b* + 4ab — a® - 4a® =

...........................................................................................

...........................................................................................

Bacsa
(2a +b)*—9a’=4a? +4ab+ b*>—9a*=b>+ 4ab— 5a*=b*— ab + 5ab - 5a* =
Sl — ) it s e s RS B R A A s

...........................................................................................

3aBepmIUTh JOKAa3aTeJIbCTBO TOro (akra, uTo J060e BBhIpaKeHHe
BuZa a’+ ab MOXKHO NIIPeACTaBUTHL B BUJE PA3HOCTH KBaJPAaTOB.

.............

2 2
JJorasaTennscTBO. a2+ab=a2+2-a—%+[g) —[g] -

...........................................................................................

JdokasaTrb, uYTo mpum Ji060M IeJIOM 7 3Ha4YeHHe BBIPAMKEHUSA
(2n—5)>—(5n — 2)? genurca Ha 21.

Yxasanue. [IpegcraBurh nanHOe BhIpakeHue B Buje 21M, rue
M — HexoTOpOe anrebpandyecKkoe BhIpaskeHHe.

N T T B O i e iy A A A e Tedibies

...........................................................................................

...........................................................................................

a®+b®=(a+b)(a*—ab+b?
a®-b*=(a-0b)(a*+ab+b?

YOpocTHUTE ¢ TOMONIIBI0 (DOPMYJI CYMMBI M Pa3HOCTU KyOOB.
o T
2) XN (R F 2P Y)Y = suisciswvarsnssisiasirosorsissssssssisssbeisesnss
Pa3noKuTh ABYUYIIeH HA MHOMKUTEIIH.

1) B=a2=(2) — 8% = ceeeriririirrnrnrinrircnciisnnnersensersnsersrsnsnssacnrsrsanns
) ol e i s s A e e e



9% PasjIoKUTh HA MHOXKHUTeNU BeIpaxkenue a®— b® HeCKONBKMMM CIIOCO-
Gamu.

10* PemuTs ypaBHEHHE.

1) 81x2— (5x +4)2=0, 2) 3x°—3x*+3x-3=0,

11 PasyoKUTh MHOTOYJIEH HA MHOXKUTEJIH.

B R L T N—— s ST e

R L T FEEsEsssssssssasansssanannn ssssssssssssanasnnsnnn

2) 2=00a0 " m . sisiiisosimisiniana SR RN,

.............. T T R
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